

Upravništvo: Ljubljana, Pucinijsva ulica 5.
Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24

Ispravnost oddetek: Ljubljana, Pucinijsva ulica 5 - Telefon št. 31-25, 31-26
Podružnica Novo mesto: Ljubljanska cesta 42
Isključno zastopstvo za oglaševanje v Italiji in inozemstvu: UPI S. A. MILANO

Računa: za Ljubljansko pokrajino pri poštovnem človekem zavodu št. 17.749, za ostale kraje Italije: Servizio Conti, Cor. Post. No 11-3118

JUTRO

Izhaja vsak dan razen ponedeljka
Mesečna naročnina 25 litr

Uredništvo:
Ljubljana - Pucinijsva ulica št. 5.
Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.

Rokopis se ne vračajo

Gewaltige Schlacht in Holland

Hertogenbosch nach erbitterten Häuserkämpfen verloren - Gegnerische Stützpunkte in Mittelitalien durch Stosstruppenunternehmungen ausgehoben - Im Raum von Debrecen in dreiwöchigen Kämpfen starke feindliche Kräfte vernichtet geschlagen - Die Sowjets büssten Tausende von Toten und über 6600 Gefangene ein

Aus dem Führerhauptquartier, 30. Okt. DNE. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:
Gegen die Ostfront der Festung Dünkirchen traten kanadische Panzerkräfte nach heftiger Feuertorbereitung zum Angriff an. Der vorübergehend eingebrochene Feind wurde im Gegenangriff sofort zurückgeworfen und erlitt hohe Verluste.

In Holland hat sich von unserem Brückenkopf nordöstlich Brügge bis in den Raum von Hertogenbosch der Kampf gegen die feindlichen Panzerverbände zu einer gewaltigen Schlacht gesteigert. In tapferster Abwehr hielten unsere schwersten Feuer auf der Erde wie aus der Luft ausgesetzten Divisionen den feindlichen Durchbruchversuchen stand, mussten indessen gegen Abend in einzelnen Abschnitten der feindlichen Übermacht weichen. Hertogenbosch ging nach erbitterten Häuserkämpfen verloren.

Sicherungsfahrzeuge der Kriegsmarine schossen vor der Niederländischen Küste ein britisches Schnellboot in Brand.

Im Kampfraum von Rambervillers und Montagne griffen die Amerikaner nach heftiger Artillerievorbereitung und unter starkem Einsatz von Schlachtflugzeugen weiter an, gewannen aber nur einzelne Waldstücke. Durch eigene Angriffe weiter südlich im Gebiet von Cornimont wurden unsere Stellungen nach Westen vorgeschoben.

Im Westen kam es über dem rückwärtigen Kampfgebiet zu heftigen Luftkämpfen unserer Jagdflieger gegen zahlenmäßig überlegene feindliche Jagdverbände. 14 anglo-amerikanische Flugzeuge wurden dabei abgeschossen. In der vergangenen Nacht setzten eigene schnelle Kampf- und Nachtschlachtflugzeuge mit gutem Erfolg die Bombardierung feindlicher Nachschubstützpunkte bei Aachen und im holländischen Raum fort.

Durch Stosstruppenunternehmungen in Mittelitalien wurden gegnerische Stützpunkte ausgehoben. Die feindliche Kampfaktivität beschränkte sich auch gestern auf Artilleriefeuer und einzelne erfolglose Angriffe nördlich und westlich Lofano. Britische Truppen, die den Ronco-Abschnitt nördlich Meldola zu überschreiten versuchten, wurden unter Verlusten zurückgeworfen.

Položaj na bojiščih

Berlin, 30. okt. O položaju na bojiščih piše vojaški sodetavec DNE dr. Max Krul: Tudi v zadnjem tednu niso imeli zavezništvi pri napadnih na nemško trdnjavo nikoli novih uspehov. Ako ne upoštevamo bojev v zapadni Nizozemski, kjer so Kanadčani, Angličani in nedavno tudi Američani porabili glavno moč svojih strnjanih snovk za pridobitev nekaterih krajev ob izlivu Seide ter majhnih ozemeljskih pasov, vidimo, da se je pobuda vidno premestila na nemško stran. Žilavosti nemških obrambnih uspehov v zvezi s koncem ugodnega vremena, ki si ga je sovražnik upravičeno izbral za zavezništva, odgovarjajo na nasprotni strani ogromne izgube v potratne boje vrženih rezerv, s čimer je preemestitev iniciative dovolj utemeljena. Nasprotnik spoznava vsak dan bolj, da predstavljajo nemški ljudski grenadirji in bataljoni ljudske vojske celo v svojem pričetnem obdobju polnovredne in zahtevam moderne vojne popolnoma ustrežajoče oddelke. Sovražnikove izgube v Vzhodni Prusiji so posebno velike. Točna opazovanja kažejo, da so izgubili sovjetski polki do 80% padlih. K temu je mnogim pripomogla neusmiljenost vzhodnopruske ljudske vojske, ki smatra, da je poklicna k maščevanju zagrešenih sovjetskih grozodejstev nad civilnim prebivalstvom, zagrešenih na njenih domaćih tleh.

Von der grossen Volkskundgebung in Laibach

Der Blick auf einen Teil der versammelten Volkmenge auf dem Kongressplatz
Der Präsident spricht zu den Manifestanten
Der Präsident mit den Vertretern der Militär- und Zivilbehörden während des Vorbehaltendes der Manifestanten vor dem Palaste der Provinzialverwaltung

Z velikostne nedeljske manifestacije v Ljubljani

Pogled na del zbrane množice na Kongresnem trgu
Prezident govori na zborovanju
Zastopniki vojaških in civilnih oblasti s predsednikom Rupnikom med mimohodom manifestantov pred vladno palačo
(Foto Pavlovčič)



Silna bitka na Nizozemskem

Hertogenbosch izgubljen po ogorčenih pouličnih bojih - V srednji Italiji so odstranili napadalni oddelki nasprotnikova oporišča - Na področju Debrecina poražene v tritedenskih bojih močne sovražnikove sile - Sovjetske čete so izgubile tisoče padlih

Führerjev glavni stan, 30. okt. DNE. Vrhovno poveljništvo oboroženih sil objavlja:
Po siloviti ognjeni pripravi so napadle kanadske oklopniške sile vzhodno bojišče utrdb Dunkerque. Prehodno vdrla sovražnika smo vrgli s protinapadom takoj zopet nazaj. Sovražnik je utrpel velike izgube.

Na Nizozemskem se je vse od našega prednostja severovzhodno od Bruges pa do področja Hertogenboscha razpiantel boj proti sovražnikovim oklopniškim oddelkom v orjaško bitko. Naše v najtežjem ognju s kopnega in iz zraka boreče se divizije so vzdržale sovražnikove prebijalne poizkuse, a so se morale proti večeri ponekdelo umakniti pred sovražnikovo premočjo. Po ogorčenih bojih od hiše do hiše smo izgubili Hertogenbosch.

Zaščitne ladje vojne mornarice so začele pred nizozemsko obalo britanski brzi čoln.

Na bojiščih pri Rambervillersu in Montagne so Američani po siloviti topniški pripravi in močni uporabi bojnih letal se naprej napadali, a zavzeli le posamezne gozdne odseke. Z lastnimi napadi dalje južno na področju Cornimonta smo potisnili svoje postojanke proti zapadu.

Na zapadu je prišlo v zaletju bojišča do silovitih tenetkih bojev med našimi lovskimi letali in številčno nadmočnimi sovražnikovi lovskimi oddelki. Pri tem je bilo sestreljenih 14 angloameriških letal. V pretekli noči so nadaljevala lastna brza bojna in nočna bojna letala uspešno bombardiranje sovražnikovih oskrbovalnih oporišč pri Aachenu in na nizozemskem področju.

V srednji Italiji so odstranili napadalni oddelki nasprotnikova oporišča. Sovražnikovo bojno delovanje se je tudi večeraj omejevalo na topniški ogenj in posamezne brezuspešne napade severno in zapadno od Lofano. Britanske čete, ki so poizkušale prekorčiti odsek Ronco severno od Meldole, smo z izgubami vrgli nazaj.

Med Dunavom in spodnjo Tiso se borijo madžarski oddelki z boljševiki, ki napadajo v več odsekih.

Na področju Debrecina so nemške in madžarske čete pod vrhovnim poveljstvom pehotnega generala Wöhlerja in topniškega generala Fretter-Picoja uničevalno pokosile močne sovražnikove sile in preprečile nameravano obkolitev nemških in madžarskih oddelkov v južnovzhodni Madžarski. Pri tem velikem uspehu imajo odločilni delež oklopniški oddelki pod poveljstvom generala oklopniških čet Breitha in oddelki letalskega brodivlja pod poveljstvom generalnega polkovnika Desslocha. Sovjetska 27. armada, 6. gardna oklopniška armada ter več oklopniških in konjeniških zborov je utrpelo velike izgube ljudi in orožja. Sovjetske čete so izgubile več tisoč padlih in nad 6.600 ujetnikov. Uničili ali zaplenili smo 793 sovražnikovih oklopnikov in napadalnih topov, 1010 topov vseh vrst, skoro 2.000 vozil ter velike količine drugega orožja in vojnih potrebščin.

Zapadno od prelaza Dukle so se tudi večeraj zrušili vsi sovražnikovi napadi v obrambnem ognju.

V severnem odseku se nadaljujejo teži boji ob ojačeni uporabi sovjetskih sil z nezmanjšano trdoto. Pri tem smo uničili 93 oklopnikov.

Južnovzhodno od Liepaja se dosegle naše divizije v težkih bojih ponovno popoln obrambni uspeh. Tudi na področju Autza se napadajočimi močnimi sovjetskimi silami ni posrečil nameravani prodir. Boljševiki so ponovili svoj napad na kopno bojišče polotoka Sorvema, ne da bi dosegli kak uspeh.

Med napadi britanskih bombnikov na mornariška oporišča v Nerveški smo sestrelili po dosedanjih poročilih 6 letal.

Severnoameriški teroristični letalci so odvrkli večeraj bombe na mestno p.d.o.čje Münchna. Britanska letala so nepadala v zgodnjih večernih urah Köln. Angloameriški nizko letelci nadalje terorizirajo civilno prebivalstvo v zapadni in severozapadni Nemčiji.

Churchill potrdil izdajstvo Evrope

Izjave angleškega ministrskega predsednika v spodnji zbornici - Nov poklon Moskvi

Stockholm, 29. okt. Churchill je čutil potrebo, da se spet oglaš v spodnji zbornici in je tokrat poročal o svojih moskovskih razgovorih. Njegov govor je bil zelo previden predvsem tam, kjer se je bavil z vojaškim položajem. Vedno znova je opozoril na spodnjo zbornico, da je sedanjost stadij vojne zelo resen in trde in da je treba računati s tem, da bodo boji še narasli tako po silovitosti kakor po obsegu. Svaril je pred pretiranim optimizmom ter prosil, naj nihče ne pozabi, da bo vsaka zakasnitev lahko povzročila hude posledice.

Kar se tice njegovega razgovora s Stalinom, je moral Churchill priznati, da ni dosegel nobenih končnoveljavnih rezultatov. To priznanje popolnega fujaska pa ga prav nič ni motilo, da ne bi podčrtal spravnih odnosov s Sovjetsko zvezo ter poudaril, da ima Stalin še nadalje prosto roko v boljševizaciji Evrope. Churchill je nadalje izjavil, da soglasja Anglija z vseni sovjetskimi načrti ter da bo storila v bodoče vse, kar bi Kremenja olajšalo izvedbo njegovih načrtov.



Churchill gotovo usaja vloga »potujočega pevca«, ki postaja po dvoriscih ter ma vedno isto pesem na ustnicah. Ta pesem so načrti osvete in sovražstva prof. Nemčiji; katere izpoveduje ob vsaki priliki in ki popolnoma odgovarjajo židovskim načrtom in boljševiškim nakanam. Sicer pa Churchill tudi tokrat ni prav nič povedal v vprašanju nove ureditve po vojni. Znova je potrdil, da manjka nemškemu sovražniku vsak konstruktiven načrt in da obstoja sloga med zavezništvi le v uničenju Nemčije in iztrebljenju nemškega naroda.

Brezprimernim cinizmom in mrzlo hladnokrvnostjo je potrdil Churchill še enkrat prodajo Poljske Moskvi. Dodal je, da ni nikakega govora o zopetni vzpostavitvi Poljske v njeni star. obliki ter se je potrudil, da bi s potokom govorniških fraz razpravo o poljskem vprašanju, ki mu je zupno in odvratno, porinil na stranski tir, ker se zaveda, da nima Anglija nobene možnosti in vpliva, da bi držala besedo, kar se tice obljub, ki jih je dala Poljski.

Kakor že tolikokrat, je dal Churchill tudi tokrat Poljakom samo naevet, da popustijo nasproti Moskvi. Oblasl se je svojo stvar s tem, da je ozmrazil londonsko poljsko begunsko vlado, čes da je ona sama krivec teh težav. Očital ji je, da je verjela do zadnjega garancijam, ki jim jih je London dal pred let. Njegovi nasveti Poljakom odgovarjajo nasvetu, da se puste od boljševkov katinizirati. Tako prepričava torej Poljake usodi, ki bi zadelo vsa Evrope, če bi boljševizmu uspelo, da bi razbili nemški branik.

Da pa je Churchillovo zanimanje za Francijo izčrpano s tem, da vidi v Franciji le odskočno desko za Anglijo, je omenil le mimogrede. V tem podčrtava Churchillov govor strašno nevarnost, ki grozi svetu s strani angloameriške plutokracije in z njo povezanim boljševizmom. Temu pa se bo Nemčija vrgla nasproti s fanatično voljo, da razbije to zaroto. Borila se bo z zagrizeno jezo in žilavostjo, da izlji svobodo Evrope.

Stockholm, 30. okt. Agencija Exchange javlja, da je angleško časopisje s hladnim realizmom presodilo Churchillov govor v spodnji zbornici. Predvsem niso prikrivali skrb, da poljsko vprašanje ni bilo urejeno.

Boljševiški vpad na Norveško

Oto, 29. okt. Lesti v Oslu podčrtavajo nevarnost pakta, ki ga je sklenil norveški begunski odbor s sovjetskimi zastopniki v severni Norveški. Kakor poudarja dnevnik »Fritt Folke« o govornik kralja Haakona, so dobili sedaj »kraljevske besede« za to, da bodo sovjetske čete s popolnim soglasjem begunskega odbora vtrle na norveško področje.

Narodni pionirji

Narodne pionirje je prezident general Rupnik v svojem pomembnem nedeljskem govoru nazval prve prostovoljce in obvezniške delovne službe, ki bodo le dni oddali na obrambno delo v pokrajini. Velika skupina od njih je nastopila že na impozantnem manifestacijskem zborovanju v nedeljo dopoldne na ljubljanskem Kongresnem trgu ter je s svojo udeležbo tako rekoč vtisnila pečat vsej mogočni prireditvi. Simbolično je predstavljala ves naš narod in pričala o njegovi neomajni volji, zastaviti vse sile za obrambo krščanske evropske kulture, predvsem pa seveda svoje lastne domovine.

Ta obrambni duh je prevelal sploh vsa nedeljska manifestacija, o katere vprav veličastnem poteku so čitatelji že informirali iz obširnih poročil v posebnih izdajah obeh ljubljanskih dnevnikov in »Slovenskega Naroda«. Bilo je to res pravo ljudsko zborovanje, kakršnega Ljubljana najbrž še ni videla. Zbrali so se na njem pripadniki prav vseh stanov in poklicev ljubljanskega prebivalstva, poleg duševnega delavca ročni delavce, poleg nameščenca njegov delodajalca, moški in ženske, stari in mladi, skratka naše ljudstvo, na čelu mu najvidnejši predstavniki vsega njegovega življenja.

V tej ljudskosti je še posebna vrednost, je izredni pomen nedeljskega zborovanja, saj se je na njem ravno na ta način najtežje pokazala in izkazala narodna solidarnost v usodnem času naše zgodovine. Izpricana je bila vzajemna zaveza, da je prišel čas, ko mora tudi majhen slovenski narod dati iz sebe vse svoje sile, da pomaga zajeziti naval sovražnika, ki ogroža njega samega prav tako, kakor vsa stara Evropa, to nosilko sodobne kulture.

Približno 50.000 ljubljancev in ljubljank je napolnilo v nedeljo dopoldne ne le ves razsežni Kongresni trg, temveč tudi velike dele na trg se stekajočih ulic. Pogled na to pestro, za naše razmere ogromno množico, je bil že sam po sebi mogočen in veličasten. Obenem pa je bil tudi bodrilni, saj je pričal o nezmojljivi obrambni volji našega naroda, o njegovi volji do življenja in naredka. Prav posebno ob tej priliki se je pokazalo, kako je naša javnost prepojena z istim duhom in čustvovanjem ter bolj ko kdaj odločna vztrajati na poti, na katero je Slovence dovedel zgodovinski razvoj, na poti neizprosne borbe proti uničevalnim silam boljševizma in plutokracije, ki jih je sprožilo proti Evropi oblasti in blaga željno židovstvo.

O večni zaroti židovstva zoper krščanstvo in v njem uteljeno krščanstvo je govoril tudi višji dopobranski kurat dr. Lenček v svojem verskem nagovoru med maso na prostem. V smislu židovstva, v njegovi službi in v njegovih navodilih skuša komunizem in posamezniki, in družinah in v celih narodih iztrebiti in uničiti žlahtne sive krščanstva. Svojega materialističnega brezbožniškega duha skuša nasejati tudi v slovenskih krajih. V kolikor mu je kje to uspelo, se je tudi pri nas pokazalo, da prinaša povsod le ruševine. Zato je življenjska zahteva in potreba tudi našega naroda, da zapre komunizmu pot v svojo vrste ter ga zopet izloči, ako se je kje že vnezdal. V tem duhu je sveničen položil vsemu ljudstvu na srce opomin in bodrilno: »Vsi na okope! Vsak na svoje mesto! Vsi na delo, da se val tistih, ki vodijo s seboj to zlo, zaustavi na mejah naše domovine!« O poslanstvu nastajajoče vojske narodnih pionirjev je v tej zvezi dejal: »To je sveta križarska vojna zoper nasilen vdor organiziranega brezboštva. To je obramba krščanske vere in krščanske kulture na naših domačih tleh, to je zvesto nadaljevanje naših izročil in naše zgodovine, ko smo zidali okope in obzidja okrog cerkvice na gričih zoper vpade turških nevernikov. To je boj za boljšo bodočnost našega naroda!«

O dolžnostih, ki jih Slovencev nalaga sedanja usodna ura, je na zborovanju samem govoril prezident general Rupnik. Ko so se poleg viharne ovacije, s katerimi je bil pozdravljen, preden je začel govoriti, je vsa ogromna množica pozornost priskrnila njegovim izjavam. Bila so kakor vedno tudi to pot načelno važna, polna neizpodbitnih ugotovitev in jasnih navodil.

Najprej je g. prezident očrtal, kako so bili preprečeni židovski naklepi, katere naj bi uresničila v absurdnem zavezništvu združena boljševizem in plutokracija. Ko so zdrave sile evropskih narodov začele sistematično delo, da bi s pravilno nacionalno in socialno preureditvijo izrgale človeštvo iz židovskega oklepa, so židje sprožili največjo in najhujšo vseh vojn, da bi potem na splošnih razvalinah vseh vrednot vendarle ustanovili svoje kraljestvo zlatega toleta. Vpregli so v svoj voz tri velike imperije, katere obvladajo, vendar njihova namera kljub temu ni uspela. Pod vodstvom Nemčije se je zdravi del Evrope postavil tako odločno v bran, da je preprečil sovražne načrte. Enako se je v velikoziljskem prostoru zbral krog svobodoljubnih azijskih narodov pod vodstvom Japonske.

Borba v Evropi se bliža sedaj svojnemu višku in s tem trenutku, ko bodo nemški vojak in odredi drugih narodov, ki se bore z njim, nastopili za zmagovalni protinada.

Nadaljevanje na 2. strani



Inozemski glasovi o govoru dr. Goebbelsa

„Nemški narod ne bo odložil orožja, preden ne bodo dokončno zavarovane njegove življenjske pravice in njegova svoboda“

Madrid, 29. okt. Radijski govor dr. Goebbelsa, ki ga ponatiskujejo vsi madridski listi, je napravil na španske bralce velik vtis. Vsi uvodniki govore o nezlojmitvi volji nemškega naroda, da ne bo odložil orožja, preden ne bodo dokončno zavarovane njegove življenjske pravice in njegova svoboda. »Pot v nemški Reich je nasprotikom še nadalje zaprta, prav« Arriabax. »Ye objavlja ministvo slika in pravi: »Nemčija se bo borila do konca in ne bo pokazala sovražniku nikdar bele zastave«. S posebnim zanimanjem opozarjajo na besede dr. Goebbelsa, da je Nemčija edini in zadnji evropski branik pred boljševizmom. Oslo, 29. okt. Včerajšnji govor ministra dr. Goebbelsa beležijo tukajšnji listi zelo izčrpno. Govor obvlada zanimanje dneva. V naslovih podružjejo listi, da je nemški narod pripravil podatke nove dokaze za svojo svobodo in svojo življenjsko voljo. Naslov v »Aftonposten« se glasi: »Boj za vsa-

ko ceno, dokler ne bo dosežena zmaga.« »Nationen« poudarja, da bodo Nemci svojih sovražnikov z vsemi sredstvi zaprli pot v Nemčijo. Milijoni pridnih rok kujejo orožje, ki se v mogočem toku zliwa na bojišča, dočim predstavlja ljudska vojska dožanj za fanatično odločnost v svrhu borbe proti preteči nevarnosti. Kodań, 29. okt. Kodanjski jutranji listi so postavili velik govor ministra dr. Goebbelsa na prvo mesto. »Fidrelandet« prinaša govor pod velikim naslovom »Nemški narod stoji trdno na svojih nogah« in podnaslovom »Tekna s časom, v kateri ima Nemčija vse nade«. Naslov v listu »Berlinske Tidende« pravi: »Pet v Reich je zaprta.« »National-Tidende« navaja v nastavu besede dr. Goebbelsa: »Nemčija se ne bo ustrašila nobenega sredstva, da zapre sovražniku pot v Reich.« »Politiken« pravi: »Nemške volje do svobode in življenja ni mogoče uničiti.«

Diktiranje mirovni pogojev Bolgariji

Nečasten nastop bolgarskega odposlanstva v Moskvi

Stockholm, 30. okt. Kakor javlja radio Moskva, so bila pogajanja v Moskvi med Sovjetsko zvezo, Veliko Britanijo in Zedinjenimi državami za premirje z Bolgarijo zaključena 29. oktobra s podpisom pogodbe o premirju. Stockholm, 30. okt. Po vesti moskovskega radia so podpisali za zaveznice premirje z Bolgarijo poveljniki v Rumuniji operirajočih sovjetskih čet maršal Tolbuhin ter zastopnik vrhovnega poveljnika zaveznikov čel. Sredozemlju generalni pokovnik Garmel, za Bolgare pa ministri Stajnov, Pešov in Stojanov.

V Bolgariji gospodari sovjetsko poveljništvo

Stockholm, 30. okt. Ob koncu prejšnjega tedna je objavil moskovski radio sovjetske pogoje za premirje z Bolgarijo. Njihova vsebina pravi, da je Bolgarija dokončno izročena moskovski samovlji. Bolgariji ni preostalo pravi ničesar več. Nadzorna Komunistična, cenzurna sovjetsko vrhovno poveljništvo bosta edina gospodarja v deželi. Kako radikalno bo izvedena boljševizacija Bolgarije, dokazuje 8. točka mirovnega diktata, ki določa za izdajo in uvoz vsakovrstne literature preje odobritev sovjetskega vrhovnega poveljništva, kateremu bodo podrejani tudi film, radio, pošta in brozjav. Sovjetske čete debe v Bolgariji popolno svobodo na kopnem, na vodi in v zraku, kar pomeni, da bo Bolgarija poleg politične in kulturne diktature izpostavljena tudi vojaški strahovladni kominterne. Bolgarija se zavezuje, da bo izpustila vse politične jetnike in odpravila zakone, ki niso v skladu z novimi razmerami.

Za bolgarski narod bo najtežja dolžoba, ki mu nalaga ogromno vojno odškodnino v naravi, zlasti v živilih. 15. točka pravi, da mora bolgarska vlada urediti deparna izplačila ter dobave blaga, goriv in živil, ki jih bodo rabili zavezniki. V to svrhu bodo zavarovana bolgarska industrijska podjetja, prevozna sredstva, skladišča, zaloge goriva itd. Bolgarska trgovska mornarica pride med vojni pod sovjetsko poveljništvo. Javna tajnost je da vlada že danes na obsežnih bolgarskih področjih lakota in da bodo omenjene dobave povzročile na Bolgarskem brezmerno bedo, toda to bodo najboljša podlaga za boljševiški bacil in boljševizacijo Bolgarije, katero je Moskva z gornjimi 19 točkami tudi pogodbeno zadržala.

Berlin, 30. okt. Po večtedenskem čakalju je prejel bolgarsko odposlanstvo v Moskvi boljševiške pogoje za premirje. V Sofiji so seveda poskrbeli, da niso posameznih določb takoj objavili, ker vedo, da bi ves narod zakriljal v obdobju, ako bi jih zvedel. Deklaracija, ki so jo v Kremlju predčitali bolgarski odposlanci, pravi na koncu: »Prišli smo, da slišimo vašo voljo«. To, kar so v Moskvi diktirali bolgarskim zastopnikom, je v resnici grozna sodba, slična nečloveškim, brutalnim mirovnim pogojem, ki so jih dobile Badolijeva Italija, Finska in Rumunija. Komentar Godfreyja Jansena v newyorškem radiu potrjuje, da se v Bolgariji zavedajo, kakšne hude mirovne pogoje so jim naložili v Moskvi, saj pravi, da po objavi vesti v Bolgariji niso zvonili zvonovi in da jo je prebivalstvo resignirano sprejelo na znanje.

Narodni pionirji

Nadaljevanje s 1. strani

rec, ki bo prinesel njihovim domovinom osvoboditev, mir in varno bodočnost. Čim bolj in čim prej bodo evropski narodi izpolnili svojo dolžnost, tem prej bo ta cilj dosežen. Pri tem moramo z vsemi silami sodelovati tudi Slovenci, ki smo že tudi na lastnem telesu dovolj občutili, kaj prinaša komunizem. S pomočjo nemškega vojaka in slovenskega domobranca je bil že enkrat odvrgnjen pogoj, ki je našemu narodu grozil po komunizmu. Sedaj moramo napeti vse mišice, da svojo domovino dokončno rešimo in s tem pomagamo tudi k zmagi evropske misli.

Ob tej priliki je g. prezident izrekel tonjo zahvalo in priznanje Slovenskemu domobranstvu in slovenskemu kmetu, ki tvori njegovo jedro. Opozoril je na njegove velike uspehe vprav v največjem času, pri tem pa obenem ugotovil, kako je dolžnost vsakega naroda, da z vsemi sredstvi podpre svoje sinove v orožju. To podporo je treba izkazati tudi v dejanju. Zato je izdal na vse za delo sposobnih pionirjev in Slovence okoli, da kot narodni pionirji z lopato in krampom enako pomagajo ustvarjati, utrjevati varnost naše domovine, kakor to naloga z orožjem vrše Slovenci domobranci. To sta tudi volje in zahteva domovine in naroda. Narodni pionir mora postati vsak Slovenec in vsaka Slovenka, ki hoče dobro sebi, družini in skupnosti.

»Naprej! Z vsemi silami za Boga, narod in domovino!« S tem vzklikom prvih, na zborovanju navzočim pionirjem je g. prezident zaključil svoj govor. Odobravanje, s katerim je njegova izvajanja spremljala poslušajoča množica, je dokazovalo, da država g. prezident mnenje vseh, in obenem pričalo o popolnem zaupanju našega ljudstva v prikljubljeno generala, pričala pa tudi o odločnosti, slediti mu po poti, po kateri ga vodi iz sedanjega zmede v urejeno bodočnost nove Evrope.

Obvestila »Preveda«

Oddaja naročilnic za november

Prejemnikom živilskih nakaznic v Ljubljani strogo naročamo, da takoj ko prejmejo živilske nakaznice za november, najkasneje pa do 4. nov. oddajo naročilnice, s katerimi so opremljene živilske nakaznice, svojemu trgovcu ali zadrugi, odnosno kuhinji ali gostilni, ako se tam celodnevno hranijo. Družine naj oddajo vse naročilnice naenkrat in na prvo naročilnico napišejo ime in naslov družinskega glavarja. Kdor naročilnice ne bo oddal do 4. nov., ni opravičen zahtevati racionirana živila od trgovca, četudi je vpisan pri njem kot redni odjemalec. »Preveda«, Novi trg 4/II, bo sprejemal po 4. nov. naročilnice le od onih potrošnikov, ki se bodo izkazali, da so živilske nakaznice sprejeli po tem dnevu.

Razdeljevalci racioniranih živil v Ljubljani sprejemajo od svojih stalnih odjemalcev naročilnice za mesec november do 4. novembra. Naročilnice naj, kot doslej, sponajo ali sešijajo po družinah in na zunanjo stran napišejo ime in naslov glavarja. Nato naj jih uredijo po abecednem redu, kakor so vpisane v seznamu odjemalcev. Tako urejene naj vložijo v papirnate vrečke, na katerih je napisan naslov predložitelja in v številnih koliko naročilnic za posamezne vrste blaga je vloženi. V-e to je treba oddati do 10. nov. Preveda, Novi trg 4/II. Potrošniku, ki naročilnice ni pravočasno oddal, dobavitelj ne sme izdati blaga, do katerega opravičuje živilska nakaznica.

Nakazila racioniranih živil za november

Razdeljevalci racioniranih živil v Ljubljani se vabijo, da dvignejo pri Prevodu, Novi trg št. 4/II, nakazila za živila potrebna za delitev v novembru, po naslednjem redu: V torek 31. oktobra 1944 vse zadruge in peki ter trgovci z začeticami A do D, v četrtek 2. nov. z začeticami E do Ka, v petek 3. nov. z začeticami Ke do L, v soboto 4. nov. z začeticami M do O, v ponedeljek 6. novembra z začeticami P do S in v torek 7. novembra z začeticami S do Z.

Razdeljevanje nakazil se prične ob pol 8. uri zjutraj.

Rizana bo delila riž iz skladišča pri Gregorcu od četrta 2. nov. do 9. nov. od 7. do 12. ure dop. in od 2. do 5. ure pop. Tam se riž tudi plača in oddajo vreče

Odrezki živilskih in tobačnih nakaznic

Ljubljanski mestni preskrbovalni urad bo odrezke živilskih in tobačnih nakaznic za mesec oktobar sprejel od trgovcev, pekov in trafikantov v II. nadstropju palače Bata tako, da pridejo na vrsto 2. novembra od 14.30 do 16.30 vaji peki.

3. novembra dopoldne od 8 do 9 pridejo na vrsto trgovci z začeticami A do Bo, od 9 do 10 z začeticami Br do Go, od 10 do 11 z začeticami Gr do Je, od 11 do 12 z začeticami Ju do Km, od 12 do 13 z začeticami Ka do Kr, popoldne od 14.30 do 15.30 z začeticami Ku do Mal, od 15.30 do 16.30 z začeticami Mar do MI, 4. novembra od 8 do 9 z začeticami Mo do Pa, od 9 do 10 z začeticami Pe do Pre, od 10 do 11 z začeticami Pri do Sta, od 11 do 12 z začeticami Stu do T in od 12 do 13 trgovci z začeticami U do Z.

6. novembra od 8 do 9 pridejo na vrsto trafikanti z začeticami A do Ja, od 9 do 10 z začeticami Je do Le, od 10 do 11 z začeticami Lo do Ra in od 11 do 12 trafikanti z začeticami Re do Z.

Trgovci, peki in trafikanti še vedno mešajo med odrezke neveljavne, zapadle ali sploh napačne odrezke. Nekateri trgovci tudi premočno žigosajo odrezke, tako da ni mogoče ugotoviti njih prilstnosti. Urad bo v bodoče vse premočno žigosane odrezke odklonil. Nekateri obratni tudi še vedno odrezke premočno lepajo, da med pregledovanjem ali preštevanjem posamezni odrezki odpadejo.

Po gostinskih obratih pabrane živilske odrezke bo mestni preskrbovalni urad prevzel 3. in 4. novembra od 8 do 13 v nekdanji Mahrovij hiši na Krekovem trgu št. 10, I. nadst. Nakazila na oddane odrezke pa bodo ti obratni dobili tudi kar tam, tako da pridejo 6. novembra na vrsto obratni z začeticami A do C, 7. novembra z začeticami C in D, 8. novembra z začeticami E in F, 9. novembra z začeticami G in H, 10. novembra z začeticami I in J, 11. novembra z začeticami K, 13. novembra z začeticami L, 14. novembra z začeticami M do O, 15. novembra z začeticami P in R, 16. novembra z začeticami S do T, 17. novembra obratni z začeticami U do Z.

Bonomijeva nemoč

Milan, 29. okt. Bonomi, kateremu so zavzemilci pred nekaj tedni priznali navidezno avtoriteto z namenom, da bi se odkrižali odgovornosti za brezupno stanje v zasedeni Italiji, je bil sedaj prisiljen, da je priznal ponovno svojo nemoč. Izjavil je, da odgovarja sedanjim kontrolnim sistemom polni podreditvi zaveznikom oblastem, ter je javno zahteval olajšanje mirovnih pogojev, katerih poudinosti doslej v marsikaterih točkah še vedno niso objavili. Bonomi toži, da nimajo Italijani niti v lastni hiši nobene besede, še manj pa veljajo kot sodelavci zaveznikov.

Izredno kritične razmere v zasedeni Italiji je priznal Bonomi istočasno v razgovoru z rimskim zastopnikom agencije Reuter. Bonomi je izjavil, da je treba računati s tem, da bo letošnja zima zelo huda za prebivalstvo. Te ugotovitve posebnost razsvetljuje neko poročilo, ki ga je podala neka Italijanka, kateri je uspelo, da se je prebrila skozi bojno črto ter dospela v severno Italijo. Izjavila je, da je prebivalstvo prežeto s sovraštvom in ogroženjem zaradi surovosti, ki jo izvajajo zasedbene čete nad ženami in možmi. Sedaj uvidevajo, kako pošteno so se obnašale nemške čete.

TOLIKO BREZDOMCEV, golih in lačnih, še nikdar nismo imeli Slovinci kakor sedaj. Nazkošje na grobovih spričo velike revščine ni primerno. — Zato o prazniku mrtvih počastite rajne z dobrimi deli in darujte za Socialno pomoč!

Zatempitev od 17.20 do 6.20

Odpri srce, odpri roke, otiraj bratovske solze!

Bežni obiski v domovih nesreče in stiske — Človečanske naloge Zimske pomoči

Bela Ljubljana ima na svoji periferiji še zmeraj nekaj predelov, kjer je beda doma. Socialna pomoč in druge dobrotne ustanove v našem mestu bijejo pravcati boj proti temu pojavu, ki so ga v poslednjih treh letih še poostrele izredne razmere. Vsemu prebivalstvu našega mesta je dobro znano, kako je v tem času naraslo število ljudi, ki so brez lastne krivde izgubili ne le svoje premoženje, temveč po večini tudi možnost preživljanja. Tistim, ki so že pred vojno obubožali zaradi bolezni in drugih nesreč, se je pridružila množica pribežnikov in izgnancev iz Dolenjske in Notranjske, v zadnjem času pa tudi mnogi nesrečnički, katere je pahnilo med brezdomce barbarško angloameriško letalsko bombardiranje.

Dobrotne ustanove so se že večkrat znašle pred problemi, ki so se na prvi pogled zdeli nerešljivi. Zato je razumljivo, da niti Zimska pomoč, niti druge dobrotne ustanove niso mogle v celoti odpraviti bede v našem mestu. Pač pa se jim je posrečilo stanje siromašnih znatno izboljšati in tistim, ki so že pred vojni prišli ob vse, nuditi stremo, obleko in hrano. Največ je v tem pogledu naredila lani ustanovljena Zimska pomoč.

Da bi tudi imovitejši sloji, katerih sodelovanje pri pobujanju bede je neobhodno potrebno, dobili vsaj bežno sliko o stanju najpotrebnejših, je nujno, da se vsaj v duhu pridružijo našemu poročevalcu pri obiskih v tistih predelih našega mesta, kjer je beda. Prepričali se bodo, da borba proti bedi ni lahka in da so bili doseženi uspehi Zimske pomoči, Socialne pomoči ter drugih dobrotelnih ustanov res veliki. Obenem pa se bodo prepričali, kak blagoslov lahko prinese vsak prispevek, poklonjen dobrotelnim ustanovam, v prvi vrsti Zimski pomoči.

Sola na Ledini je že delj časa zatočišče podeželskih pribežnikov pred komunističnimi ustrahovalci. Tudi tu že bežen obisk lahko vsakogar prepriča, kako veliki so napor Socialne pomoči in drugih dobrotelnih ustanov v borbi proti bedi. Upravljanje in oskrba Ledine, učiteljska in Sernčeva »batje« je poverjena Odboru za preskrbo pribežnikov in povratnikov, največji del sredstev pa daje za to Socialna, odnosno Zimska pomoč.

Dne 25. oktobra t. l. je bilo stanje na Ledini 420 oskrbovancev. Stanovanja na Ledini so le zaslina, vendar pa so spalnice prostorne in zračne, postelje čiste. Begun-

cem so na razpolago ženske, moške in družinske spalnice ter ženska in moška ambulanta. Hrano dobivajo v Ljudski kuhinji, Delavskem domu, Delavski zbornici in v Marijinem domu. Pripravljena je tudi rezervna spalnica za morebitni večji pritok. Največje število oskrbovancev je bilo marca meseca, ko se je zateklo pod gostoljubno streho Odbora pribežnikov in povratnikov 1450 ljudi.

Tudi v bivši Sernčevi vili v Peruškovi ulici št. 6 stanujejo družine, ki so se morale umakniti pred komunisti. Najštevilnejša družina ima 8 otrok.

Velikansko poslopje stare cukrarne ob Ljubljani je še zmiraj zatočišče velikega števila siromašnih. Nekaj časa je skrbel za te ljudi Ljubljanski podporni odbor, sedaj pa daje sredstva za njih oskrbo Socialni urad Vrhovnega komisarja. Prostor, kjer oskrbovanci stanujejo in kjer so na hrani, so se v mnogobroju izpremenili, tako da so postali prijeten dom. Kuhinja je higienična in lepo urejena. Pri obedu je vsak dan 150 do 160 ljudi, pri večerji nekaj manj. Stanovanje in hrana sta za potrebne brezplačna. Stanje oskrbovancev je bilo 25. oktobra 151, od teh 50 moških, 64 žensk in 21 ciglanov, ki imajo posebne prostore. V Cukrarni je tudi šest posebnih družinskih sob za begunce.

Zlasti velike težave ima Socialna pomoč in druge dobrotne ustanove pri pobujanju bede v »Sibirijci«, onstran bloka. Dušnopastirsko službo je zadovoljivo nudil g. trnovski kaplan. Priredil je preprosto molitveno v supi, kjer je vsako nedeljo dvakrat služba Božja. Ljudje so to svoje molitveno vzljubili in zdaj jo pridno posejajo tudi drugi prebivalci onstran bloka. V Sibiriji je veliko število ljudi, ki jih stalno podpirajo Socialna pomoč, Vincencijeva konferenca in druge dobrotne ustanove.

Ze lansko zimo so bile naloge, pred katerimi so stale dobrotne ustanove v Zimski pomoči na čelu, izredno velike in nujne. Letošnja zimo bodo še večje in nujnejše. Zato naj ne bo nikogar, res prav nikogar, ki ne bi po svojih skrajnih močeh sodeloval pri njihovem človečanskem in narodnem delu in ne bi prispeval, kar največ more.

Prva nabirka Zimske pomoči bo prihodnje dni ob prazniku Vseh svetnikov. Počastite spomin mrtvih s tem, da pomagate lajšati bedo živim!

Najlepše počastite spomin svojih dragih s primernim darilom za Socialno pomoč

General Stilwell odstavljen

Amsterdam, 29. okt. Reuter javlja iz Washingtona, da je bil odpoklican vrhovni poveljnik ameriških čet v Indiji, na Kitajskem in v Burmi general Joseph W. Stilwell. Razrežen je bil svojih funkcij kot načelnik generalnega štaba pri Čangkajsku, kot namestnik admirala Mountbattena in ameriški poveljnik na kitajskem, burmanskem in indijskem bojišču. Ameriškim četam na tem bojišču bo poveljeval generalni poročnik Daniel Sultan.

Zeneva, 30. okt. V zvezi z odstavitvijo vrhovnega poveljnika ameriških čet v Indiji, na Kitajskem in v Burmi je objavilo vojno ministrstvo, da bo Stilwell imenovan »na novo, doslej še neznan« mesto. Nadajle pravi ministrstvo o presenetljivem Stilwellovem odpustu, da bodo bojišča na Kita skem, v Burmi in Indiji razdelili verjetno na dve posebni bojišči.

Ta objava predstavlja pookus, da se prikrrije pravi vzrok Stilwellove odstavitve. V resnici je treba smatrati Stilwela za žrtev velikih čunškinskih neuspehov. Kaže, da hoče njemu pripisati krivdo teh porazov.

Amsterdam, 30. okt. O odstavitvi Stilwella javlja Reuter dodatno, da bo kitajsko, burmsko in indijsko bojišče razdeljeno na dva odseka pod ločenima poveljnoma. Ameriškim četam bo poveljeval generalni major A. Wedemeyer.

V tej zvezi javlja radio London, da ta sprememba ne bo pomenila v nobenem primeru spremembe v zavezniki politiki do Kitajske.

Novi uspehi japonskega letalstva

Tokio, 30. okt. Oddelki japonskega letalstva so napadli v soboto sovražnikove vojne in prevozne ladje v zalivu otoka Leyta. Pri tem so potopile 4 velike prevozne ladje in 6 izkrcavalnih čolnov.

Radijska poročila, ki so jih odposlale japonske izkrcavalne čete pravijo, da so japonski presnetiljivi napadi v tem zalivu toliko vplivali v načrtni potek invazije, da so morali sovražni poveljajoči častniki zahtevati nova povelja.

Tokio, 30. okt. Japonsko letalstvo, zlasti pa njegovo posebno letalsko orožje je napadlo 29. oktobra na področju otoka Lamonta (Luzona) sovražnikovo brodogradje, ki je obstajalo iz 4 letalonosilk in drugih vojnih ladij. Pri tem je težko poškodovalo eno nosilsko letal, zažgalo 2 vojni ladji neznane vrste in težko poškodovalo neko križarko, na kateri je izbruhnil hud ogenj. Napadi japonskih letal na to brodogradje se nadaljuje.

27. oktobra so poškodovale japonska letala v zalivu pri otoku Leyte 1 sovražnikovo bojno ladjo, 1 križarko in 1 prevozni parnik.

Tokio, 30. okt. Vladni zastopnik je izjavil v ponedeljek na tiskovni konferenci, da so uničile japonske edince 28. oktobra na letališču v Dulagu nad 40 lovcey vrste »Trumman«, 1 težki bombnik in več prevoznih letal. V letalskih bojih so sestrelile nadaljnjih 9 »Trummanov« in letalo vrste »P 38«.

Amsterdam, 29. okt. Kakor javlja agencija Reuter, je izjavil včeraj avstralski ministrski predsednik Curtin, da je bila avstralska bojna ladja »Avstralia« poškodovana o priški nekoga japonskega letalskega napada ob invaziji na Filipine. Med 19 mrtvimi je tudi poveljnik ladje.

Gospodarstvo

Zagotovitev preskrbe z lesom

Na podlagi pooblastila iz čl. 5. naredbe vrhovnega komisarja za zagotovitev oskrbe z lesom z dne 20. septembra 1944 (ki je bila objavljena v »Službenem listu« 21. t. m.) in čl. 1. naredbe o upravljanju Ljubljanske pokrajinske je prezident pokrajinske uprave div. general Rupnik izdal naslednje izvršilne določbe:

Ves posekan žagan ali obdelan les se stavlja pod zaporo. Vsakršen nakup, prodaja ali odsvojitve lesa je brez dovoljenja Pokrajinskega gospodarskega sveta prepovedana.

Imetniški lesa, in sicer: hlodov in drogov, rezanega lesa in furnirskega lesa, lesa za celulozo, jamskega lesa, tesanega lesa in drv, izvzemni količino do 5 prostornih metrov, so dolžni prijaviti svoje zaloge po stanju z dne 1. novembra 1944 najkasneje do 6. novembra 1944, šefu pokrajinske uprave, oddelku VIII, odseku za oskrbo, ločeno po tu naštetih vrstah in izraženo v kubičnih metrih.

Gospodarske vesti

Prehrana Nemčije v prihodnjem letu zagotovljena. Nemški prehrabneni minister Herbert Backe objavila v listu »Deutsche Agrarpolitik« prehrabneno bilanco za Nemčijo, iz katere je razvidno, da je bila letošnja letina v Nemčiji povprečna in bo dala v celoti približno toliko živil kakor lanska letina. Dobave iz drugih dežel, ki so doslej obsegale 10% nemške lastne proizvodnje, verjetno ne bodo tako velike, kakor v zadnjem letu. Poleg tega je treba upoštevati, da bo treba letos večje količine krompirja in sladkorne pese izločiti za tehnične namene in da te količine ne bodo na razpolago za človeško prehrano ali za krmiljenje živine. Upoštevajoč te okoliščine je treba tem bolj uveljaviti načelo, da se letošnji pridelek v pogledu hranilne vrednosti maksimalno izkoristi. Predvsem mora biti zajamčena oskrba prebivalstva s krušnim žitom in krompirjem, ki krijeta v dnevni prehrani približno dve tretjini potrebnih kalorij. Glede na to, kako izpade letina, se lahko krompir in krušno žito med seboj izpopolnjujeta. Lanska slaba oskrba s krompirjem je bila izravnana s večjim obroki kruha, v novem prehrabnem letu pa se lahko obratno del krušnega obroka nadomesti s krompirjem. V vsakem primeru je oskrba nemškega naroda s kruhom in krompirjem v novem prehrabnem letu zajamčena. Isto velja za oskrbo z maščobami. Proizvodnja surovega masla in margarine, ki predstavlja dve tretjini potrošnje, se bo verjetno gibala na stari višini. Proizvodnja masla pa bo v znatni meri odvisna od tega, v kakšni meri bo mogoče pitati svinje z onimi količinami krmil, ki bodo preostale po oddaji prelistanih količin žita in krompirja za človeško prehrano. Tudi tu se lahko do gotovih mej mest nadomesti z mesom brez bistvene škode za vsebino kalorij. V šestem vojnem letu se bodo sorazmerno največje težkote pojavile v gospodarstvu s krmil. Močna krmila morajo biti v prvi vrsti na razpolago za vprežno živino. Po kritju te potrebe pride na vrsto krmiljenje ostale goveje živine, ki predstavlja največje panogo v proizvodnji maščob. Preostale količine pa bodo tvorile osnovo za krmiljenje tvinj in perutlino.

Kronika

*** Prenošljiva oporoka za vojaka.**
Pripadniki nemške oborožene sile lahko napravijo ustno oporoko, če nimajo časa in priložnosti, da testament napišejo. Tako pravijo najnovejši določbe za pripadnike nemške vojske. Izjave dajo priče nato ra zapisnik, katerega vidirajo vojaške oblasti ter pošiljajo svojem v domovino.

*** Največja skupna kuhinja je v bližini Berlina.** Vsak dan skuhajo v tej kuhinji 14.000 litrov jedi, ki jo pepeljejo potem v 115 razdeljevalnic za hrano. Hrana začnejo v tem kuharskem velepodjetju kuhati že ob polnoči.

*** Ustanovitev kolhozov v Estoniji.** Msovska poročevalska služba je sporočila, da so na Estonskem, ki jo že označujejo kot sovjetsko republiko, postavili zopet vse boljševeške instance in strankine organizacije. Na nekem zborovanju v soboto so podali sovjetski funkcionarji poročilo o pripravah za odstranitev kmečke posesti in ustanovitev kolhozov.

*** Bolgare selijo v Sovjetsko zvezo.** Iz Pečuha poročajo: V Dobruči so Sovjeti zaprli celo vrsto Bolgarov, ki so prej živeli v Tavridi v Sovjetski zvezi in so potem v letih 1943-44 vrnil domov. Nekatere izmed njih so takoj poslali v Sovjetsko zvezo, druge pa zbirajo v preseljevalnem taborišču v Dobruči, od koder jih bodo preko Varne odgnali naprej v Sovjetsko. Slična usoda gotovo tudi drugim narodom, ki jih bodo podjarmili boljševeški, ne bo prizanesena.

*** Z 80 leti pokriva strehe krovce** Josef Nickerl iz okolice Karlovih Varov. Mož se navzile visoki starosti ne odteguje delu pri svojem poklicu.

Iz Ljubljane

Vojni kurator!

Pozivajo se vsi vojni kuratori, da 1. novembra ob trih popoldne prisostvujejo pri Sv. Križu cerkvenim obredom za padle bojevnike.

Sv. maša za padle bojevnike bo 2. novembra ob 9 popoldne v franciskanski cerkvi. Gg. vojne kurate prosimo, da se zberejo v zakristiji.

*** Nova grobova.** Za vedno je zapustila svoje gospe Marija Rojc. Učakala je starost 72 let. K večnemu počitku bilo rajno spremili v turek ob pol 16 iz kapele sv. Petra na Zalah na pokopališču pri Sv. Križu. — Preminila je gospe Fränja S. p. n. roj. Vemela. Pogreb blage pokojnice bo v turek ob pol 17 iz kapele sv. Andreja na Zalah k Sv. Križu. — Naj jima bo lahka domača zemlja! Svojem izrekamo naše iskreno sožalje!

*** Tranjavski promet k Sv. Križu.** Kolikor bo na razpolago tok za električno cestno železnico, bo v sredo na praznik Vseh svetov promet k Sv. Križu po sledem načrtu: Proga 1 iz Zg. Siške mimo magistrata po Jegličevi cesti k Sv. Križu in nazaj po isti poti v Zg. Siško. Proga 2 nespremenjeno iz Most po Poljanski cesti mimo magistrata in glavnega kolodvora k Sv. Križu in po isti poti nazaj v Ljubljano.

*** Ljubljana jubilanke ge. Govekarjevi**
Pomen sedemdesetletnice ge. Minke Govekarjeve je v imenu mesta Ljubljane poudaril tudi predstavnik županstva, za županske posle-poolblaščeni generalni tajnik g. Franc Jančič, ki se je v soboto v spremstvu svojega tajnika prof. Kalana in šefa kulturnega oddelka dr. Janka Pretnarja ogledal na prijaznem domu gospe jubilanke, da ji v imenu mesta Ljubljane izrazi prisrčne čestitke, obenem je pa slavljenci izročil košaro cvetja ter iskreno poudarjal, da je predvsem zaslug gospe jubilanke, če je danes slovenska žena na tako visoki stopnji omike, saj je slovensko žensko pol stoletja probujala in izobrazila s knjigo, prosvetnim delom v družini, s članki, povesti in itd., tako da lahko s ponosom gleda v preteklost ter ugotavlja, da ni zaman živela svojemu narodu. Jubileje se predstavnik županstva v imenu mesta Ljubljane ne spominja samo zato, ker je odlična občanka, temveč še bolj, ker je Ljubljana kot kulturno središče Slovencev živo zainteresirana na omiki in izobrazbi naroda. Ob zaključku svojega prisrčnega voščila je za županske posle-poolblaščeni generalni tajnik g. Franc Jančič jubilanke najiskrenejše čestital k jubileju plodonosnega dela ter poudarjal, naj ta jubilej nikakor ne bo konec, tamveč samo mejnik njenega udejstvovanja.

Ge. Govekarjeva se je vidno ginjena in vzroščena predstavniku Ljubljane iskreno zahvalila za čestitke, nato so pa gostje v družbi gospe jubilanke in njenega soproga, pisatelja in mag. nadvetnika v p. g. Frana Govekarja ostali še dalje časa v prijetnem razgovoru ter se potem umaknili novim gratulantom, zlasti iz krogov ljubljanskih kulturnih delavci, ki so tudi prihitele zaslužno damo počastit ob njenem prazniku.

Moste, Proga 3 od Rakovnika preko Poljan k Sv. Križu in po isti poti nazaj na Rakovnik. Proga 4 z Vlača mimo glavnega kolodvora k Sv. Križu in po isti poti nazaj na Vič. Potnike vlnudno prostimo, naj vstopajo le pri zadnjih vratih, izstopajo pa le pri sprednjih vratih. Posebno naprosimo potnike, naj ne stojijo na zadnjem stojišču, dokler je v vozu še kaj prostora. Vožnja na stopnicah je najstrožje zabranjena. Potnike znova naprosimo, naj imajo denar za vožnino pripravljen in naj ne zadržujejo sprevodnikov z iskanjem po vseh žepih. Potniki, ki imajo mesečne vozne listke, morajo sami od sebe sprevodniku pokazati mesečne izkaznice, ne da bi jih moral sprevodnik šele pozviti in čakati, da se izkažejo. Sprevodniki imajo nalog, da takim potnikom, ki bi se po tem ne ravnali, zaračunajo redno ceno. V sredo 1. novembra t. l. se vozovi ne bodo ustavljali na postajališču Savska cesta in Zale.

*** Opozorilo družinskim poglavarjem!**
Blagajna za izplačevanje družinskih dokladov pri Zavodu za socialno zavarovanje Ljubljanske pokrajine ponovno opozaja svoje člane družinske poglavarje, ki prejemajo družinske doklade v delavski skupini, da čim prej predložijo, odnosno obnovijo za svoje otroke potrdila o obisku srednje ali njeje enake šole v šolskem letu 1944-45. Potrdila o obiskovanju šole je treba predložiti za vse otroke od 14. do izpolnjenosti 16. leta starosti, in to za one otroke, ki so izpolnili 14 let pred prečkom novega šolskega leta, t. j. p. jed 1. 10. 1944, kakor tudi za one, ki bodo izpolnili 14 let med novim šolskim letom, t. j. od 1. 10. 1944 do 30. 9. 1945. Potrdila je treba predložiti do 10. novembra.

*** Posestnikom v katastrski občini Vič.** Podjetje civ. geometrov Pelca in Breskvarja prične s 1. novembrom pripravljati dela za novo izmero k. o. Vič, in sicer dela severno od struge Malega Grabna. Posestniki so dolžni na svojih posestih mejah postaviti vidne in pravilne mejnike. Vsa posestva morajo biti zamejčena najkasneje do 15. novembra t. l., sicer bodo zamejčenje izvršili prevzemniki meritve, stroške pa bo mestna občina izterjala od posestnikov. Pojasnila so posestnikom na razpogo vsak delavnik od 10. do 12. v pisarni geometrov Pelca in Breskvarja na Gosposvetski c. št. 3-1, poleg Figovca.

*** Dreveje so goli.** Letošnji oktober je izdatno deževan. Neugodno vreme zelo ovira razna spravlja in dela na poljih in vrtovih. Kmetje so se tudi pospravljal živalstvo pesu, zelje, vrtnarji pa pripravljajo zapisnice in druge shrambe za povratno na prostem. Okrog oglov domačega gospodarstva je še vse polno drugega dela, ki mu deževno vreme ne prija. Kdor nima stelje ne lastnega gozda, travnika ali polj, se skuša založiti s listjem. Hrast, kostanj, lipa in drugo listnato dreveje že odmetavajo svojo listnato obleko, ki je porjavela. Rtnvejši meščani, ki redijo živali, so posebno skrbni. V nekaterih lepih dneih so hiteli grabiti odpadno listje po javnem svetu, čeprav je bilo še vlažno. Sedaj ga je dreveje zopet odvrlo znatne množine — saj so se nekatera drevesa že popolnoma ogolila — čež pa ne dopušta grabljenja. Listje se meša v blato in tako nekoristno propada. Ceste, ob katerih je nasajeno dreveje, so polne blatno-listnate mešanice. Dreveje pa se naglo goli. Kmalu bo pripravljeno za smežno odejo, ki mu s svojo težo ne bo mogla več škoditi.

*** FORMICOT PASTILE ZA DEZINFEKCIJO UST IN GRLA** dobite v lekarnah.

*** Učite se strojepisja!** Novi eno-, dvo- in trimesečni tečaji (dnevni in večerni) pričenejo 3. 4. in 6. novembra. Praktično znanje, koristno vsakomur sedaj in v bodoče. Pouk dopoldne, popoldne ali zvečer po želji. Vpisovanje dnevno, tudi zvečer. Informacije, prospekti: Trgsko učilšče »Christofov učni zavod«, Domobranska 15.

*** Ob tretji obletnici smrti prof. Vladimira Lapalnet** daruje njegova soproga s sinom 300 lir za revne dijake.

*** Vse dijake in dijakinje opozarjamo** na instrukcije vseh predmetov za vse razrede srednjih šol in tečaje tujih jezikov. Pričetek 8. novembra. Vpisovanje dnevno. Informacije in prospekti: Specialne instrukcije, Kongresni trg 2-II.

*** Lovšin Pavla** je darovala v počastitev spominna pok. gđ. Javornik Jožice za »Socialno pomoč« 400 lir (štiri stl). Socialna pomoč se za dar najlepše zahvaljuje.

STOTA
VELIKA BLASNIKOVA PRATIKA je izšla 1945

*** Lastnik naj se javi.** Na policiji imajo v shrambi nedavno smeto zadnje kolo od tricikla, brez gum, ki je bilo najdeno. Lastnik naj se zglozi na upravi policije v sobi št. 13-III nadstropje, kjer mu bodo kolo vrnili.

*** Izgubil se je pes foksterier** (bel z rjavo glavo, ušesa nosi pokonci in ima črno liso na hrbtu). Pes ima nagobnjak. Številka pasje znamke 415. Odda naj se proti nagradi »Vincete«, Viška 60.

*** Nebreče.** V ljubljansko bolnišnico so pripeljali 40 letnega posestnika Franca Dremlija iz št. Jurja, ki je padel s kolesa in si zlomil levo v rami, s kolesom je bila povozena 3letna hčerka poštnega uslužbenca Ojga Pelikanova iz Ljubljane, pri čemer si je deklečke zlomilo levo nogo. 34 letni poklicni gasilec Simon Keršič iz Ljubljane je padel s kolesa in se potokel po glavi. Iz št. Jurja so prepeljali v bolnišnico tudi 45 letnega posestnika Alojza Jeršina, ki je padel pol voz in dobil notranje poškodbe. S kolesa je padla in si zlomila iz Ljubljane. Šivanko si je zadržila v milu desno 47 letna Albina Klemenčič-truh 13 mesecev stari otrok šivilje Rudolf Marc iz Logatca, ki je v bolnišnici za posledicami poškodbe umrl.

Iz Novega mesta

*** Dela v zakloniščih hitro napredujejo.** Ker pa je potrebno zgraditi zaklonišča v raznih mestnih predelih, se vršijo dela postopno. Na Koloniji so prijele za lopate ženske, mlade in stare in so dokazale, kaj zmore »nežna« ženska roka. Ne bo dolgo in »sklonišče« bodo imeli varno zaklonišče. Nato pridejo na vrsto drugi mestni predeli. Oblastva so namestila na ulicah v bližini javnih zaklonišč lesene kaziptice z napisom »Zaklonišče«, ki kažejo smer, v kateri je iskati zaklonišče. Prebivalci se opozarjajo, da čuvajo te tablice pred poškodbami.

*** Naši šolarji.** Mestne ulice so zopet ožile. Od najmlajšega fantička ali dekletca iz 1. razreda ljudske šole do pomasnih fantov in deklet višješolcev, hite vsak dan v šolske prostore polni glavo z učenstvom. Pri tem pa je kaj žalostno gledati uboge begunčke, ki v slabi obleki in obučali hitijo premežniti in najbrž tudi lačni v šolo s skromnim zvezkom in puščico pod pazduho, saj je knjig premalo, ali pa denarja ni, Kdor ne veruje, naj opazuje in če more — pomaga!

*** Pomanjkanje cvetice.** Blizajo se Vsi sveti. Kdor koli bo le mogel, bo nesel na grob svojega dragega pokojnika šopek ali venec. Cvetice pa so že redke. Jesensko deževje in hlad sta oustošila vrtove. V mirni dobi bi to priložilo gotovo izrabiti kak bister trgovski duh in bi si za okasitev grobov pravočasno pripravil zalogo okusnih vencev iz preprostega zelenja. V tem pogledu so se pred leti Ljubljancem dobro otrezali. Človek bi sklepal, da bo v teh hudih dneh in pri tedi draginji kar hud konkurenčni boj že več dni pred praznikom. Pa ni nič podobnega opaziti. Izgleda, da oni, ki bi radi, ne morejo, tisti pa, ki bi mogli, pa nečejo.

*** Naša škrika.** Zadnje deževje je precej napolnilo strugo Krke, ki se je umazana vlekla skozi mesto. Tudi potoki so mnogo doprinesli k temu. Zaradi narasle vode nekaj dni mlini niso mogli mljeti. Pa se mlinarji ta neprostočljivi »dopust« izvažajo za popravilo mlinskih koles in drugih delov, za kar preje niso imeli časa.

Z Gorenjskega

*** Pri letalskih napadih** na nemško tsemilje, piše »Kärntner Zeitung«, se poslužujejo teroristični letalci ne samo velikih bomb, temveč tudi manjših bomb, ki se pri razpoko razletijo v drobce. Poleg tega pa so vrzali letalci streljajo na civilno prebivalstvo s strojnimi. Džžnost vsakega človeka ob takšni priliki je, da čimprej potisne kritje in se zateče v zaklonišče. To velja zlasti za ženske in otroke, za starce in bežene ljulji. Često se namreč primeri, da zaradi hitrega poleta sovražnih letal ni mogoče pravočasno dati znaka za alarm. Vsakdo mora tega paziti v prvi vrsti na lastno osebo in varnost.

*** Sklopično predavanje** v Velikovu, Gospa dr. Lili Burgerjevič je imela te dni v Velikovu predavanje o temi »Sve Evrope in Novi svet v ogledalu umetnosti«. Predavanje je pokazalo, na kakšni stopnji stoji stvariteljska kultura Nemčije v primeri z brezokusno kulturo Amerike.

*** V Celovcu** so 25. oktobra umrli: Maks Debröve, Leon Dobernik, Regina Fijan, Anton Galun, Marija Glančnik, Jožef Lasnik, Janez Lamprcht, Franc Petrič, Andrej Pothier, Martin Straušnik, Mihael Tavčar, Hildegarde Ternjak in Neža Zivkovič.

*** Zaradi prepovednega klanja** sta se morala zagovarjati pred celovskim sodnikom 48 letna ovdovalca kmetica Helena Suintingerjeva iz špitala in njen brat 44 letni Jurij Unterreiner. Suintingerjeva je kupila 500 kg težko kravo za zakol ter jo večela zaklati, ne da bi imela za to predpisan dovoljenje. Sodišče je obsodilo krivca na poldrugo leto ječe.

operetni vlogi (kot filmska igralka Clivia) in novo angažirani tenorist Anton Koren, ki se je kat Juan Damigo predstavil ljubljanskemu občinstvu Bukovčeva je pevsko in graško dokaj napredovala in kaže ugodno se razvijajoče lastnosti, ki ji utegnejo prineseti še večje in trdnjeje uspehe. V začetku in na mestih, kjer je orkester močnejši, se je ajen glas neko-ke izgubljal in petje ni bilo dovolj razumljivo (pri opereti je razumljivost posebno važna), njena igra se ni še sprosila vse svoje zadržanosti, vendar je v splošnem napravila kpt Juan Damigo predstavil ljubljanskemu občinstvu v fiziognomiji prav primerna odrska pojava, v nastopu in igri kaže zadostno uglajenost in gotovost, njenot tenor se je moral v tej vlogi približevati baritonali barvi in je pokazal izdatne kvalitete in prav zadovoljivo pevsko kulturo; vsekako bo Koren prav uporaben za operetno nastope in za manjše operne partije, ni pa verjetno, da bi bila z njim naposled rešena tista tenorska kriza, ki se nekaj časa pozna naš Operi. Občinstvo je s dvojnico pevcev, ki sta se pokazala v prav smpatični formi, živahno pozdravljalo in ju ob nekaterih slagerskih solosevih ali duetih nagradilo s aplavzom ob odprtem odru.

Izmed ostalih sodelavcev so se odlikovali F. Milčinski kot fčančnik Potterton, E. Barbičeva v vlogi prezidentove sestrične in amozonske poveljnice, Modest Sancin kot poročevalca mednarodnega tiska, L. Korosec kot obmejni krmar in J. Homer kot stotnik Diaz. Največ veselosti in smeja je prinesel v teater Drago Zupan kot Pepe Sulc; njegov dotvopi v šišenskem narečju in sploh ves njegov na-

Najlepše počastite spomin svojih dragih s primernim darilom za Socialno pomoč

Iz Trsta

*** Znak protiletalskega alarma v Stivanu in Barkovljah.** Protiletalsko svarilo bo dano v Stivanu in Barkovljah s 3 x 3 sekund. cni zvona v predledku šestdeset h udark. Konec alarma bo naznanjen s šestdesetsekundnim zvonjenjem malega zvona.

*** Ljudsko gibanje.** Dne 22., 23. in 24. oktobra je bilo v Trstu 17 rojstev, 40 smrtnih primerov in 10 porok.

*** Smrtina kosa.** Te dni so umrli v Trstu 75letni Oktavij Strukelj, 72letna Franciška Rogovič, 63letna Antonija Matošič-Zalič, 86letna Ivanka Hreščak, 21letna Tezija Resnik, 77letni Leopold Klein, 71letna Antonija Pegan-Codriini, Jožef Matjašič, Bruno Pison, Lucijan Bolčič, Ondina Stegnaič, 61letni Zmagoslav Konec, 69letna Ana Barič-Sudič, 8letni, Sergij Salomon, 94letna Amalija Marinovič, 78letna Alojzija Karnera, 73letni Anton Brajčka, 61letna Marija Stoka, 55letna Mihaela Dučič, 89letna Emilija Skorja, 84letna Matilda Jaklič, 47letni Jurij Potokar in 17letni Edvard Cigoj.

*** Umrla je nad 100 let stara** tržaška ciganka. Te dni je umrla v ljudkem prenočišču v ulici Gozi znana tržaška ciganka Apolonija Karis, ki je učakala starost nad 100 let. Karisova je bila ze o strasna kadilka, posebno ljube so ji bile cigarete. Poleg ciganiščne je gladko govorila slovensčino, nemščino ter italijanščino.

*** Himni.** Te dni so se poročili v Trstu: pomorski kuhar Bruno Sies in nameščika Marcela Ugovič; mehanik Tih Manhreda in gospodinja Lidija Trevisan; električar Ald Grassil in gospodinja Avrelija Silvana; čevljar Valerijan Medica in gospodinja Ana Biagi; nameščenc Viktor Primožič in gospodinja Alma Bergonzi.

*** Kolektivna razstava tržaških likovnih umetnikov.** V soboto je bila otvorjena v razstavnih prostorih tržaške umetnostne galerije kolektivna razstava tržaških umetnikov.

*** Smrtina žrtve avtomobilske nesreče.** V Milanski ulici se je prameila usodna avtomobilska nesreča, karne žrtve je postal 62letni šofer Zmagoslav Štef. Ponesrečenca so prepeljali v tržaško bolnišnico, kjer pa je kmalu po prevozu umrl za usodnimi poškodbami.

*** Neznan utopljenec.** V tržaškem pristanišču so našli truplo neznanega utopljenca, čigar starost cenijo na 70 do 75 let. Njegovo truplo so prepeljali v mrtvašnico glavne bolnišnice.

*** Smrten padez iz vlaka.** 41letna Izabela Saradin, stanujoča v ulici Milin na veter št. 56 je padla z vlaka in obežala z usodnimi poškodbami. Prepeljali so jo v tržaško bolnišnico kjer pa je podlegla za smrtnimi ranami.

*** Deklica padla z drugega nadstropja** in ostala pri živih. 5letna Alojzija Sani iz ulice Fontalona 26 se je igrala pri oknu. Vzpela se je preko roba, izgubila ravnovesje in padla z višine drugega nadstropja. Ima razne poškodbe. Prepeljali so jo v tržaško bolnišnico.

Iz Gorice

*** Ojje gojiteljem sončnice.** Gorški pokrajinski urad za kmetijske ugotovitve naznanja vsem pridelovalcem sončnic, kd so obvezani izročiti seme, da mora prejemnik listek ime, kmečko obično in številko prejemnice, ki opravičev prevoz pridelka k zbiralnici. V primeru pomanjkanja te prejemnice ne bo mogel sestaviti listine za dvig zadevne vsote in pripadajoče količine olja, temveč navadno začamo prejemnico.

*** Iz Senpetra.** V teh težkih časih smo dožveli pri nas nekaj tolažljivega. Naše staro opušteno pokopališče se nam je zopet odprlo. Po desetih letih smo imeli zopet pogreb doma. Najpotrebnejša popravila so v teku; sečasoma pa mislimo poskrbeti, da pride naše pokopališče do one veljave, ki jo je imelo nekdanj, ko so ugledni Goričani pokopavali svoje rajnike rajši pri nas nego na mestnem pokopališču. Semptretci moramo gledati, da bo dovolj prostora za nas. Saj bi zelo radi prenesli trupla naših dragih, ki počivajo po raznih — tudi neznanih — krajih, v ljubljeno domačo zemljo. (»Goriški list«.)

*** Cene klobukom.** Komisar za cene na operacijskem področju »Jadransko Primorje« je določil za moške klobuke sledeče cene: I. vrsta 530 lir, II. vrsta 450 lir, III. vrsta 365 lir, IV. vrsta 210 lir, V. vrsta pa 115 lir. V zadnjem hipu rešenja. 6letni Janez Srebrnič in njegov 4letni bratec Lojze iz Kronberga sta se igrala ob potoku, ki teče skozl Kronberg. Pri tem je Janez izgubil ravnovesje in padel v vodo. Potegnil je za seboj tudi mlajšega brata. Na njune klice

stop se srečno prilega in pri etno kontrastu s svojo robustno domačnostjo izžirani mednarodni družbi. Med temi poglavitnimi nosiljicami in nosilci opretnih zapletljivih nastopov se množica drugih (E. Frelih kot filmski režiser, A. Sanciova kot filmska igralka itd.) čista amzonk, peselke in pesalci i. t. d. kakor je že malce neogibno v vsaki opereti, ki naj potegne za seboj. In »Clivia« je potegnala.

Na univerzi v Gradcu se je začel pouk za dijake, ki smejo obiskovati fakultete. Inskripcijski termin je končan, v začetku novembra bo pouk v celotnem obsegu urejen.

*** V Franciji poučuje rušičino.** »Deutsche Adria-Zeitung« poroča, da je francosko prosvetno ministrstvo odredilo, da se mora na srednjih šolah poučevati tudi rušičina kot poseben predmet.

*** Francoski list izhaja v Berlinu.** Do nedavno je izhajal v Bruslju list »L'Avenir«. Ker se je direktor lista Ernest Jamnin po zasedbi Belgije s strani zaveznikov preselil v Berlin, izhaja ta list sedaj v Nemčiji. Francoskim delavcem je s tem dana možnost da so sprosti poučeni o vseh zanimivih dogodkih.

*** Knjižna tombola.** V teh dneh se vsi zanimajo za malo knjižno zbranje. Nekatere ne morejo verjeti, da vsaka srečka zadene, ko pa se o tem prepričajo, viecejo jo večkrat, tudi po petkrat. Zbranje homo vršili le, dokler ne bo razprodano za zbranje določena količina knjig, ki je že prav majhna. Pohitite z zbranjem!

na pomoč so prihтели bližnji kmetje in ju v zadnjem hipu rešili.

*** Tatvine na dnevnem redu.** 82letni Antoniji Bregantovi iz Favettijeve ulice so ukradli živilske nakaznice, 47letnemu Fr. Krasinju so odpeljali kolo, ki ga je pustil pred nekto trgovino na gorisem Korzu. Motorno vozilo je izginilo v Lotnika Gnu Braidottiju iz Moše, ki je oškodovan za 50.000 lir. Tricikel je pustil 45letni trgovec Jožef Dreossi iz ulice Sv. Gabrijela št. 22 pred nekto trgovino na Verdijevega korzu. Ko se je vrnil, ni bilo več tricikla. Pred nekto točilnico na Verdijevev korzu je pustil svoje kolo 36letni Gino Marchini. V času, ko je bil v točilnici, so mu odpeljali kolo. Oškodovan je za 4.000 lir. Devet živilskih nakaznic je bilo ukradenih 57letni kmetici Marceli Spangher iz Lokavca. Vsi primeri tatvine so bili sporočeni gorški policiji.

Beleznica

KOLENDAR

Torek: 31. oktobra: Volbenk.

DANASJNE PRIREDITVE
Kino Matica: Gospodar majorata
Kino Sloga: Sproščene roke
Kino Umste: Sreča pri ženskah
Kino Moste: Premiera.

DEŽURNE LEKARNE
Torek: Dr. Kmet, Cihl-Metodova 43, Mr. Trnkoczy ded., Mestni trg 4, Mr. Ustar, Zelenburgova 7.

Zatemanitev od 17.20 do 6.20

DRŽAVNO GLEDALIŠČE

DRAMA

Torek, 31. oktobra, ob 17: September. Krstna predstava. Red Premierski.
Sreda, 1. novembra: Zaprtlo.
Četrtek, 2. novembra, ob 17: Matiček se ženi. Red Četrtek.

*** Krstna predstava izvirne slovenske drame.** Danes v turek 31. t. m. bo prvič izvedena Marija Skalana tridejanska drama »September«. Dejanje ima za snov tragedija starože se žene in njeno jesensko ljubezen. Godi se v sedanosti in je hkrati slika današnjega družabnega življenja iz boljših meščanskih krogov. Delo je zrežiral M. Skrbnišek. — Osebe: inž. arh. Poljščak, stavbenik — Sever, Pavla, njegova žena — Mira Danilova, Danila, njuna hč — M. Skrbniškova, Borut, njun sin — Starič, inž. Ivan Makovec — Jan, dr. Janko Škodnik, zdravnik — Kovič, Marta Šoljanova, tovarnarjeva žena — Ukmar, Boltarjeva, dr. Mirko Štembur, odvetniški pripravnik — Nakerst, Vlado Besenčič, stud. tur. — Blaž, Majda Šteblajeva, stud. phil. — Svetelova, Minka, Poljščakova sobarica — Pujglava. — Kraj: Ljubljana. Čas: leto 1938. — Scena: inž. arh. E. Franz. — Premiera je za red Premierski.

OPERA

Torek, 31. oktobra, ob 17: Clivia. Red C. Sreda, 1. novembra: Zaprtlo.
Četrtek, 2. novembra, ob 17: Mignon. Red D.

*** Za red C bo izvajana danes, v turek 31. t. m. Dostala opereta »Clivia«, ki obsega tri dejanja. Besedilo: C. Amberg. Prevod: F. Milčinski. Sodobna slagerška glasba s modernimi plesnimi ritmi ima španski kolorit. Dejanje se vrši v Južni Ameriki, v Boliguayu, pri smenanju nekega filma. Glavna junakinja je filmska diva, konflikt je zasnovan okrog njene poroke.**

*** Oddajniška skupina Jadransko Primorje RADIO LJUBLJANA**
TOREK, 31. OKTOBRA
7.00-7.10: Poročila v nemščini. 7.10 do 9.00: Jutranji koncert. Vmes od 7.30 do 7.40: Poročila v slovensčini. 9.00-9.10: Poročila v nemščini. 12.00-12.30: Napoved sporeda. Opoldanski koncert. 12.30-12.45: Poročila v nemščini. Poročila k položaju. Poročila v slovensčini. 12.45-14.00: Koncert za razvedrilo. — Radijski orkester vodi D. M. Sijanec. 14.00-14.15: Poročila v nemščini. 14.15-15.00: Prenos osrednjega nemškega sporeda: Od dveh do treh — glesben meh. 17.00-17.15: Poročila v nemščini in slovensčini. 17.15-18.30: Prenos osrednjega nemškega sporeda: Popoldansko kratkočasje. 18.30-18.45: Pregled sportnih dogodkov (nem. in slov.). 18.45-19.00: Zdravniška ura — dr. Boljka Olga: Higiena ust. 19.00-19.30: Slov. ljud. oddaja. 19.30 do 19.45: Poročila v slovensčini. 19.45 do 20.00: Aktualno predavanje (prenos). 20.00 do 20.15: Poročila v nemščini. 20.15-21.00: Dunaj pozdravlja Ljubljano. 21.00-22.00: Komorna glasba — trio. Igrajo: violinst Miran Viher, čelist Adolf Zupanc in flavtist Slavko Koročec; klavir-solo: L. M. Škerjanec. 22.00-22.15: Poročila v nemščini in napoved sporeda. 22.15-23.00: Plesni orkester vodi M. Vodopivec. 23.00-24.00: Prenos osrednjega nemškega sporeda.

*** Nespanetlno so oni, ki se smejejo tistim, ki se vestno drže navodil za zaščito pred letalskimi napadi, ker se ravno njim lahko zgodi, da bodo bridko občalovali svojo neumešno junaštvo in vsevednost.**

*** KINO UNION** Telefon 22-21
Najnovejša revija
SREČA PRI ŽENSKAH
Johannes Heesters, Herta Mayaen
Prdstave ob 16. in 19.15 uri

KINO SLOGA Tel. 27-30
Usodopolna ljubigen v filmu
SPROŠČENE ROKE
B. Hornoy, O. Tschachova, O. Radak
Predstave ob 16. in 19. uri

KINO MATICA Telefon 22-41
Prekrasen dramatičen film
GOSPODAR MAJOR

SPORT

Iztok daje lekcijo iz nogometa

Majhna senzacija na edini nedeljski tekmi v domačem nogometnem turnirju

Ljubljana, 30. oktobra

Čeprav po obsegu večerajšnjega sporeda ni kazalo na velike dogodbe, je prav ta edina tekma prinesla majhno senzacijo, saj je v njej isto moštvo Hermesa (ali vsaj enajstorica, ki je večeraj zastopala njegove barve), ki je pred tednom dni igrala remis z veliko Ljubljano, večeraj v dvoboju z Iztokom dobila eno zelo temeljitih lekcij iz poglavja koristnega nogometa. Hermežani so s tem porazom zaigrali vse račune na najboljšem mestu v tabeli in se bodo morali še pridno zagristi, če ne bodo hoteli ostati celo tretji. Večerjašnji zmagovalci so si po tem nepričakovanem uspehu krepko podkrepili svojo vodilno pozicijo, obenem pa si nabrali tudi poguma in odločnosti za naslednje težke srečanje, ki jih zdaj čaka še z Ljubljano.

Na Hermesovih igrišču, kjer je bila odigrana ta edina tekma večerajšnje nedelje, je bila splošna slika nekoliko medla in hladna, ne nazadnje pod vplivom nekoliko neprijetnega vremena, ki pa ni zadržalo okrog 500 najbolj vnetih prijateljev te igre. Tudi za razpoloženje v poznejšem poteku igre, je skrbelo samo peščica nekoliko glasnejših navijačev Iztoka, ki so to pot res v izdatni meri pršili na račun. Kolikor jih niso navduševali samo številni uspehi lastnih igralcev, toliko so za njihovo zadoščenost skrbeli Hermežani, ki so imeli v svoji enajstorici nekoliko zelo šibko zasedenih mest, preko katerih so se Iztokovi igralci lahko zmerom znova uveljavljali brez velikih težav. Kljub temu, da sta tu in tam oba nasprotnika trdo zadrževala drug ob drugega, je vendar igra do konca potekala v mejah dovoljene igre in se končala brez resnejšega spora. Čeprav so se nekateri bali, da bi utegnulo morda priti tudi do hujšega. Kdor pa je prišel na to tekmo z namenom, da bi gledal nogomet, kakežnega igrajo drugod in kakršnega smo nekdo vsaj včasih videli tudi pri nas, je odšel gotovo razočaran, ker je bil nastop v tem pogledu obojestransko silno skromen.

Iztok - Hermes 7:1 (3:1)

Iztok, ki je nastopil brez svojega pravega vratarja, sicer pa z vsemi najboljšimi močmi, ki jih premore, je od vsega početka zaigral s silnim elanom in nepopustljivo požrtvovalnostjo in le redkokdaj so mogli Hermežani zaustaviti serijo napadov, ki so se valili na njihovo stran. Kljub temu pa se je zgodilo nemogoče, da so namreč prav oni v 21. minuti po svojem levem križu Sebeniku dosegli vodilni gol. Toda volja in požrtvovalnost Iztoka je slednjega prišla do izraza in v 30. minuti je bil rezultat še izenačen. Vsa pobuda je bila seveda slej ko prej v rokah Iztoka in kleče okoli Hermesovih vrat so potajale zmerom neizprosnejše. V 35. minuti je Iztok po Nagodetu prešel v vodstvo in v 41. je Kumar povisal na 3:1.

Po odmoru se je teptinca še vidneje nagnila na Iztokovo stran in v 17. min. je bil spet Kumar strelec naslednjega zgođitka, ki je dvignil razliko na 4:1. Boj, ko je šla tekma h kraju, in bolj, ko je postajalo očito, da Hermežani ni več pomoči, bolj so pritiskali Iztokovi napadalci proti Oblakovemu svetilišču, ki je bilo v oslalem to pot zasedeno zelo nesigurno. In tako so Nagode v 21. potem spet Kumar v 28. in še enkrat Nagode v 30. še enkrat zadeli v mrežo in postavili zgovorni izid 7:1 sebi v prid. Kot 5:3 za Iztok.

Kakor smo že rekli, sta bili glavni vrtni Iztoka elan in požrtvovalnost, pri čemer pa ne gre pustiti v nmar tudi izredno prodornost notranjega napadalnega tria in dobrega dela v križski vrsti, medtem ko so Hermežani s svojo zakrpano enajstorico že od vsega početka napravljali vtis neenotne in tudi nerazpoložene sestave. Ko so videli, da je bil poskus, da bi v tej kombinaciji opravili z večerajšnjim nasprotnikom, je bila bitka zanje prav za prav že izgubljena. Moštvi sta nastopili v naslednjih sestavah:

Iztok: Piskar I., Piskar II., Nagode II., Januš, Pišek, Rot, Krajnc, Pajon, Nagode I., Kumar, Makovec.

Hermes: Oblak, Aljančič I., Aljančič II., Grašič, Zupan, Rogelj, Levart, Brodnik, Antonič, Čebolin, Sebenik.

Sodnik: Kos.

Po večerajšnjem dvoboju med Hermesom in Iztokom se je tabela I. moštev spremenila samo na prvem in tretjem mestu, in sicer takole:

Table with 5 columns: Team, Goals, Points, etc. Rows for Iztok, Ljubljana, Hermes, Mladica, Zabjek, Vič.

Lokal, kamor je Lilo peljala spremljevalca, skoraj ni zaslužil imena kabaret, bil je kvečjemu zabaviščni. Ploščali in smejali so se mnogo, a smeh je navadno prehajal v vršič in rjovenje, in tudi gospodična Lilo ga je bila deležna, kadar je v pomanjkljivi obleki nastopala s svojo točko.

V ložah so res pili šampanjca, se pravi, nekaj, kar so tako imenovali. Bil je slab in drag. Tomaž Malten je sam pri sebi zaklel, ko so mu prinesli račun. Stvar je presegala njegove razmere, tem bolj, ker so prihranki vznemirljivo usihali, na bistveno izpolnjenosti pa ni bilo misliti, zdaj še posebno ne. S to mislijo se je nehote vrnil k razočaranju, ki ga je bil popoldne doživel. Jeza in togota sta znova zavreli v njem. Ko je prišla Lilo po končani predstavi k njemu, jo je sprejel dokaj nasajeno. »Pojdiva zdaj najprej kare, da se počisto najveja in popijeva kozarec piva.« Ne, tega ni maral, branil se je, nazadnje

Količnik gotov iz začne tabele je pri Iztoku popravljen v zvezi s tem, ker je bil izid tekme z dne 12. sept. t. l. med njim in Zabjakom verificiran s 3:0 v njegovo korist, glede na to, da je bil takrat zabeležen izid 10:1 dosežen samo v prijateljski tekmi.

Telesno je se bo deloma nadaljevalo že jutri na praznik, ko bo v dopoldanskih urah odigrana večeraj odgodena tekma med Ljubljano in Zabjakom, verjetno pa tudi še ena mladinskih tekem, ki je bila določena za večerajšnji nedeljo.

Iz sodne dvorane

Odgovornost za nezadostno zavarovane izkope

Mestna plinarna je 13. aprila letos razkopala ceste na križišču Kolodvorske in Slomškove ulice. Ugotovili so, da nekatje uhaja plin in so hoteli plinovod popraviti. Plinarna je delo poverila svojem delovodji in nadzorniku del M. to pa je prenesel svojo dolžnost na monterja D. Delavci so v bližini gostilne Pajk izkopali dva jarka v razdalji okoli 1 do 1,50 metra. Ko so zvečer zaključili delo, so jarka pokrili z deskami, ki pa jih niso pribili.

Kasneje, isti večer, se je v Pajkovi gostilni mudil delavec Alojzij M. Ko jo je zapuščal, je bila že popolna tema. Omamljen od gostilniške svetlobe in ker okoli jarkov niso bile postavljene varnostne svetilke, ni opazil nevarnosti. Pogumno je stopil s hodnika naravnost v luknjo, padel in si zlomil nogo. Deske, ki so jih delavci položili čez izkope, so bile po pričevanju dveh stražnikov prekratke, da bi pokrile izkopa v celoti, po pričevanju drugih priče pa je mogoče, da jih je kdo, ki je že prej kolovratil preko njih, premaknil in je tako nastala nevarna luknja, katere žrtev je postal posrečenec.

Delovodja M. in monter D. sta se morala zaradi malomarnega zavarovanja izkopa zagovarjati pred okrajnim sodnikom. Obtožena sta bila prestopka po § 204 kaz. zakona. Dokazovala sta, da so bile tekat dovolj dolge in da je krivlja za nesrečo pač na strani poškodovanca. Odprti hudi okoli izkopa nista smela zamenjati, ker je bila nevarnost, da eksplozija z zrakom nasičenim plin, kakor se je pred leti zgodilo v Knaflijev ulici, ko je električna iskra užgala plin in je ta pgnal v zrak velike dele hodnikov. Svetilk da nista smela postaviti tudi zaradi zatemnitvenih predpisov. Glede odgovornosti si obtožena nista bila edina. Delovodja M. se je izgovarjal, da je delo poveril monterju D. ki la je že večkrat opravljal samostojno taka cestna dela, in da njega zato ne zadene krivda. Monter D. pa je zanikal, da bi bil kvalificiran za taka dela.

Stražnik, ki si je ogledal jarka kmalu po nesreči, je ugotovil, da so bile deske prekratke, luči in ograje tudi ni bilo. Okrajni sodnik je oba obtožena spoznal za kriva po § 204 in ju obsodil na 500 oziroma 300 lir denarne kazni, pogojno za dobo 1 leta. Ta sodba je bila odločilnega pomena za civilno pravdo, s katero je poškodovan delavec zahteval oškodnino. Obja obojenca sta zato vložila priziv. V četrtek je o njem razpravljali prizivni senat okrožnega sodišča pod predsedstvom sos Valentina Bidovca.

Ker tudi prizivna razprava ni prinesla za obtožena nobenih razbremenilnih ugotovitev — zaslišana sta bila ob obtožena in ravnatelj masne plinarne inž. Bartel — so sodnik prvo sodbo potrdil in priziva zavrnil. Državni tožilec je v svojem govoru ugotovil, da delavec jarka ne samo da niso pravilno in zadostno zavarovali, temveč so pasantom na tako prometnem križišču celo nastavili past, ko so luknjo pokrili s prenaključnimi deskami. Sodniki so v utemeljitvi zavrnitve prizivov vztrajali pri stališču prvega sodnika. Izkop ni bil zadostno zavarovan. Odgovorna sta oba obtožena: monter D. kot samostojni delavec, delovodja M. pa kot njegov nadzornik, ki bi bil moral dati zadostna navodila.

Vso plačo so ji ukradli

Dne 18. avgusta popoldne je žena Zelenciška uradnica Katarina K. dvignila na glavni pošti plačo svojega moža v višini 1940 lir. Denar je vložila v kufar, oboje v ročno torbico in slednjo v plitveno gospodinjsko torbo. Ročna torbica je bila odprta. S pošte se je Katarina K. podala na Pogacarjev trg, kjer je hotela kupiti hruške, ki so jih prav iste dni delili na nakaznice. Spremljala jo je njena nečakinja.

Pri branjevkih je bila kakor običajno precejšnja gneča. Katarina K. je poslala v vrsto svoje nečakinje, sama pa je čakala ob strani, da bi hruške prevzela in jih plačala. Čakajoči so bili dokaj nestrpni in neka majhna, črnolasa ženska je vedno priganjala branjevke, naj pohiti, ker se ji mudi. Nič hudega slušeti si je Katarina K. to žensko mimogrede ogledala in zapomnila.

Ko je prišla njena nečakinja na vrsto, je Katarina K. pristopila. Poleg nje na levi je stala dotična črnolasa ženska in še neka druga visoka neznanica. Na desni je misel ji ni prišlo, da bi ji v gneči mogel kdo ukrasti denar, ki ji je imela v odprti ročni torbici. Ko je hruške prevzela in jih plačala, sta šli z nečakinjo v neko bližnjo papirnico. Tam je Kristina K. vsa prestrašena ugotovila, da ji je zmanjkala vsa moževa plača. Silno se je prestrašila, stekla nazaj na Pogacarjev trg, povpraševala pri branjevki, ki ji je pročala hruške, če je morda videla ukradeni denar ali kdo ga ji je ukradel. Od silnega razburjenja ji je postalo celo slabo. Nič pa ni vedel povedati, kdo bi bil storilec. Za sio pomirjena je Katarina K. prijavila tatvino policiji. Policijski agenti so na podlagi podatkov, ki so jih zbrali z zasliševanjem oškodovancev, branjevke in nekaterih drugih prič, čez nekaj dni aretirali 43letno Marijo G., že 17krat kaznovano tatvico. Povebilo so Katarino K. na policijo in jo soočili z aretiranko. Oškodovanka je v aretirani spoznala dotično črnolaso žensko, majhne postave, ki se ji je tako mudilo.

Aretiranka je dejanje odločno zanikala. Čeprav jo je Katarina K. spoznala, je trdila, da dotičnega dne sploh ni bila v kritičnem času na trgu, pač pa na obisku pri neki svoji znanici na Sv. Petra nabrežju. Aretiran je bil tudi njen prijatelj M. S., ki je bil osumjen sodelovanja pri izvedbi tatvine. Njuna zagovora se nista strinjala prav tako pa je drugiče izpovedala aretirankina znanica. M. S. je bil kasneje izpuščen, Marija G. pa je morala v sodne zapore.

V torek je bila proti njej glavna razprava. Obtožena je vztrajala pri svojem zagovoru, da je nedolžna. Oškodovanka je pa z gotovostjo potrdila, da se ne moti in da ve, da je bila obtožena tistega dne na trgu, da je čakala za rjo na hruške in jih je tudi za njo dobila.

Senat je razpravo prekinil tik pred razglasitvijo sodbe, ker bo zaslišel še dva policijska organa in pregledal kazenske spise, da ugotovi, zaradi kakšnih tatvin je bila obtožena obsojena v prejšnjih sodbah. Težka izguba Katarine K., ki je nedvomno tudi sama skrivra svoje nesreče, ker je ravnala z denarjem preločnimišljeno, bodi svarilo drugim gospodinjam in vsem, ki kupujejo na trgu. V gneči je najugodnejša priložnost za tatvino. Zeparji in drugi tatovi so silno spretni ter znajo hitro izrabiti vsako nepazljivost svoje žrtve v lastno korist.

V zakonitost naj bo obnašanje posameznika še bolj pravično, ker so ljudje naravno in nestrpni. Vedno misli na to, da ne stori svojemu bližnjemu nečest, kar ne bi bilo povsod! Tehi samemu! — Vpitje sprejdanje, prazivanje, neumestne šale ne spadajo v zakonitost.

Kdor obo stalo, plača za vaše besedo L. 0,50, najmanjši znesek za te oglase je L. 10.— Se število in dopolnjevanje je plačati za vaše besedo L. 2.—, za vse druge oglase L. 1.— za besedo, vendar pa plačajo posredovalci L. 1,50 za besedo. Najmanjši znesek za te oglase je L. 10.— Za vaš oglaš je treba plačati dr. trgov. tablo L. 0,50, za držanje nastavo ali litre pa L. 2.—

ZIMSKO SUKNJO črno, za veliko postavo, staro blago, prodam. Na ogled in prijazenosti pri Lombarju, krajčevski, G. sp. avtoriz. št. 12. 29095-6

URADNICA štiriletno pisarniško prakso in znanjem nemščine, išče zaposlitve, Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Vestn.«, 29015-1

CRNO SUKNJO lepo, za manjšo postavo, možko obleko površnik, nove meške št. 40 in gozjarje št. 42, prodam za 1700.—, Naslov v ogl. odd. Jutra, 29100-6

NATAKARICO od 16. do 21. sprejemam takole, Naslov v ogl. odd. Jutra, 2877-12

KUHARICO restavracijsko, zmorno in solidno, sprejemam takole, število, sprejemam takole, v ogl. odd. Jutra, 28771-12

URADNICO z znanjem stroještva in stenografije, lahko tudi računanje, število. Obirne ponudbe z navedbo dovedanjih služb, na ogl. odd. Jutra pod »Napot takole«, 28386-12

POSTREZNIKO za dopolnilno ali popolno, iščem Prule 21., poraj zvonce 29081-12

POMOČNIKE 2 kovačič, in 2 kolarska, šičem, Terlep Matija, — šička, Jernejeva 9, 29111-12

VAJENKA sprejme Brodnik, Rimška 21, 29471-12

VAJENKA za dopolnilno in vodovodno obrt sprejme proti plačilu Stanko Kezele, Bohoričeva št. 3, 29075-44

TRICIKEL za trgovino, s priložnostno, ki vključuje in druge predmete, kupuje Drame Alojzija Galisovca nabrežje 29, 28618-7

RADIO 5 cvetl. prodam. Gajevo 3. vrata 4, 28931-6

TRICIKEL nosilnost do 250 kg. prodam. Nova trg. 250. g. Dunajska cesta, 28895-6

TRICIKEL novejšo konstrukcije, izredno močan, skoraj nov, ugodno prodam. Naslov v ogl. odd. Jutra, 28409-6

SIVALNI STROJ pogozeljav, z okroglimi čokolnicami, v brezalnim stanju, ugodno na prodaj. Nova trgovina — Dunajska 36 (nasproti Gospodarske zveze), 29411-6

FOTOAPARAT Trinar 1:4,5 in povečevalnik, ugodno na prodaj. Foto Mančini, Tržaška št. 63, 29468-6

Šte iz OTROBNE, v zamenjavi ali prodam. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Za prišlece«, 29083-6

MOSKO OBLEKE novojšo konstrukcije, izredno močan, skoraj nov, ugodno prodam. Naslov v ogl. odd. Jutra, 28409-6

VOLNENO BLAGO črno, za domačo uporabo, ugodno prodam. Celov. ška 49-1, 29101-6

USNJEHO SUKNJO dobro ohranjeno, prodam. Na ogled in prijazenosti pri Lombarju, krajčevski, G. sp. avtoriz. št. 12. 29095-6

6 NOVIH RUH prodam. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Ruhne«, 29119-6

GOZJARJE št. 42/2, nove in atmetko suknjo — zamenjavi za krepdir Naslov v oglasnem odd. Jutra, 29108-6

MOSKE ČEVLJE visoke iz krom usnja z dvodelnim podplati, štev. 42 in 45, ugodno prodam. Tržaška 6, dvoletni, levo, 29112-6

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: SUPAN IN VIŠNAR

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: KANKELJ

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: KANKELJ

MALI OGLASI

Kdor obo stalo, plača za vaše besedo L. 0,50, najmanjši znesek za te oglase je L. 10.— Se število in dopolnjevanje je plačati za vaše besedo L. 2.—, za vse druge oglase L. 1.— za besedo, vendar pa plačajo posredovalci L. 1,50 za besedo. Najmanjši znesek za te oglase je L. 10.— Za vaš oglaš je treba plačati dr. trgov. tablo L. 0,50, za držanje nastavo ali litre pa L. 2.—

URADNICA štiriletno pisarniško prakso in znanjem nemščine, išče zaposlitve, Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Vestn.«, 29015-1

CRNO SUKNJO lepo, za manjšo postavo, možko obleko površnik, nove meške št. 40 in gozjarje št. 42, prodam za 1700.—, Naslov v ogl. odd. Jutra, 29100-6

NATAKARICO od 16. do 21. sprejemam takole, Naslov v ogl. odd. Jutra, 2877-12

KUHARICO restavracijsko, zmorno in solidno, sprejemam takole, število, sprejemam takole, v ogl. odd. Jutra, 28771-12

URADNICO z znanjem stroještva in stenografije, lahko tudi računanje, število. Obirne ponudbe z navedbo dovedanjih služb, na ogl. odd. Jutra pod »Napot takole«, 28386-12

POSTREZNIKO za dopolnilno ali popolno, iščem Prule 21., poraj zvonce 29081-12

POMOČNIKE 2 kovačič, in 2 kolarska, šičem, Terlep Matija, — šička, Jernejeva 9, 29111-12

VAJENKA sprejme Brodnik, Rimška 21, 29471-12

VAJENKA za dopolnilno in vodovodno obrt sprejme proti plačilu Stanko Kezele, Bohoričeva št. 3, 29075-44

TRICIKEL za trgovino, s priložnostno, ki vključuje in druge predmete, kupuje Drame Alojzija Galisovca nabrežje 29, 28618-7

RADIO 5 cvetl. prodam. Gajevo 3. vrata 4, 28931-6

TRICIKEL nosilnost do 250 kg. prodam. Nova trg. 250. g. Dunajska cesta, 28895-6

TRICIKEL novejšo konstrukcije, izredno močan, skoraj nov, ugodno prodam. Naslov v ogl. odd. Jutra, 28409-6

SIVALNI STROJ pogozeljav, z okroglimi čokolnicami, v brezalnim stanju, ugodno na prodaj. Nova trgovina — Dunajska 36 (nasproti Gospodarske zveze), 29411-6

FOTOAPARAT Trinar 1:4,5 in povečevalnik, ugodno na prodaj. Foto Mančini, Tržaška št. 63, 29468-6

Šte iz OTROBNE, v zamenjavi ali prodam. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Za prišlece«, 29083-6

MOSKO OBLEKE novojšo konstrukcije, izredno močan, skoraj nov, ugodno prodam. Naslov v ogl. odd. Jutra, 28409-6

VOLNENO BLAGO črno, za domačo uporabo, ugodno prodam. Celov. ška 49-1, 29101-6

USNJEHO SUKNJO dobro ohranjeno, prodam. Na ogled in prijazenosti pri Lombarju, krajčevski, G. sp. avtoriz. št. 12. 29095-6

6 NOVIH RUH prodam. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Ruhne«, 29119-6

GOZJARJE št. 42/2, nove in atmetko suknjo — zamenjavi za krepdir Naslov v oglasnem odd. Jutra, 29108-6

MOSKE ČEVLJE visoke iz krom usnja z dvodelnim podplati, štev. 42 in 45, ugodno prodam. Tržaška 6, dvoletni, levo, 29112-6

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: SUPAN IN VIŠNAR

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: KANKELJ

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: KANKELJ

PISALNO MIŽO dobro ohranjeno, kupim. Ponudbe na oglaš. odd. Jutra pod »Pisala«, 29099-7

OTROBNE VOZIKNE kupuje tržaška »Naslov v oglasnem odd. Jutra pod »Križanec cer. kve«, 29066-7

Posest VILO v najlepšem kotičku mesta, ugodno prodam. Po nučbe na oglaš. odd. Jutra pod »1.500.000.«, 28893-20

Sobe iste OPREMLJENO SOBHO za 2 osebi, s kuhinjo in oglaš. odd. Jutra pod »Nujno«, 29107-23a

PRAZNO SOBO iskra, novoporočena s 15. novembra. Ponudbe na oglaš. odd. Jutra pod »Točno«, 29125-23a

RJAV DEZNIK pepita sem pozabila v soboto zvečer v kinu Matič v 17. vrsti. Najdite! Vrnite jo na oglaš. odd. Jutra pod »Nujno«, 29087-37

SOBNO KREDCENCO vsemu sobo iz trdega lesa, prodam. Poigve so: Peteršnikova ul. 29. št. 101. (za kvartirno M. Jelen), 29123-6

ROJLEKSE 6 let. zadnji model in Rojleški vionat 666 prodam. Na oglaš. odd. Jutra pod »Nujno«, 29124-6

STENICE, POGANE mlh zanesljivo uniči vsak rod pokvarjenih mrčes in gozdar. Zor Adolf, Tavčarjeva 4.T.II., 29100-6

MOSKE OBLEKE, ženske in moške čevlje, pešice, modre in druge predmete, kupuje Drame Alojzija Galisovca nabrežje 29, 28618-7

POZORI! Kupujem in prodajam vse vrste čevljev ter zamenjam manjše in večje številke. Klavžer, Vošnjakova 4, 28257-7

ZNAMKE predvsem evropske kupujem. Ponudbe na oglaš. odd. Jutra pod »Evropas«, 27000-7

LJUBLJ ZVON posamezne letnike od L. 1881-1917 ter 1930-1940. Ponudbe na oglaš. odd. Jutra pod »Zbiratelj«, 27001-7

PISALNE STROJE dobro ohranjene, boljše od drugih, kupim. Najboljše cenene vrste, ki vključujejo vse vrste pisalnih strojev, kupim. Poigve so: Peteršnikova ul. 29. št. 101. (za kvartirno M. Jelen), 29123-6

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: SUPAN IN VIŠNAR

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: KANKELJ

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: KANKELJ

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.

Zalujoča rodbina: KANKELJ

ZAHVALA Vsem, ki ste obsuli s cvetjem našo ljubljeno rajnico

LJUBLJANA, 30. oktobra 1944.